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Ata n”. 005/2026

Sessão Ordinária do dia 02 de Março de 2026.

Aos dois (02) dias do mês de Março de 2026, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente

na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n“. 300, Primavera ÍI. Os Seguintes Verea

dores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador Her-

bert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Moraes, Verea

dora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Vere

ador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro Dalla-

drida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos, Vereador

Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e Vereador Valdecir Alventino

da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quórum e declarou

sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dis

põe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será

lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição

sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente

colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e três (23) dias

do mês de março de 2026. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia

vinte e três (23) dias do mês de Fevereiro de 2026. O Presidente colocou em votação a Ata da

Sessão Ordinária dia vinte e três (23) dias do mês de Fevereiro de 2026. Resultando APRO

VADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura

das correspondências, indicações, Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n**. 114

de 2026 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indico à Mesa Diretora, na forma

regimental, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Se

nhor Prefeito Municipal, para que determine aos setores competentes a realização de estudos

técnicos e orçamentários visando à construção de prédio próprio ou, altemativamente, à desti-

nação, adequação e estruturação de imóvel público municipal já existente, para a implantação

da Lavanderia Municipal da Saúde. Indicação n". 110 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine
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Yamashita. Assunto: Aquisição e entrega de notebooks para todos os professores da rede mu

nicipal de ensino de Primavera do Leste. Indicação n”. 111 de 2026 de autoria da vereadora

Gislaine Yamashita. Assunto: Implantação de aulas de reforço em Matemática para todos os

alunos do Ensino Fundamental 1 da rede municipal de ensino de Primavera do Leste, por meio

de programas pedagógicos complementares no contratumo escolar ou em horários específicos

definidos pela Secretaria Municipal de Educação. Indicação n**. 112 de 2026 de autoria da

vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Reforma na unidade escolar EMEI Leandro Vieira

Gomes, localizada no município de Primavera do Leste, em razão da existência de infiltrações,

presença de mofo nas dependências e pintura danificada na estrutura do prédio. Indicação n”.

113 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Firmar convênio com o

Instituto Amparar, com a finalidade de promover aulas beneficentes destinadas a crianças do

município de Primavera do Leste, especialmente em situação de vulnerabilidade social. Indi

cação n“. 109 de 2026 de autoria do vereador Herbert Vianna. Assunto: Solicito que seja Re

vitalizado a Lagoa que se encontra no Cruzamento da Avenida Paraná com a Avenida dos La

gos, com Limpeza da área ao redor do lago com Deck, Pergolado e Área de descanso. Indicação

n". 079 de 2026 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico, na forma regimental,

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a presente Indicação ao Poder Executivo Muni

cipal, solicitando a construção/implantação de uma quadra de areia nas dependências do Bata

lhão do Corpo de Bombeiros do município de Primavera do Leste - MT. Indicação n”. 1093

de 2025 de autoria dos vereadores Sargento Telles, Maria do SuperCompras. Assunto: A cons

trução ou locação de um imóvel adequado para a instalação e funcionamento do Setor de Con

trole de Zoonoses, garantindo condições apropriadas para o desenvolvimento das atividades de

vigilância, prevenção e controle de doenças relacionadas a animais. Indicação n°. 1103 de 2025

de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que faça o estudo de viabilidade técnica para

implantação de uma rotatória no cruzamento da Avenida São Sebastião com a Avenida da Mata

Fria, no Bairro Vertente das Águas. Indicação n**. 123 de 2026 de autoria do vereador Sargento

Telles. Assunto: Que seja realizado estudo de viabilidade técnica, administrativa e orçamentá

ria visando à implantação de atendimento estendido ou noturno no PSF do Bairro Gutiérrez,

podendo ocorrer em regime de horário ampliado, sistema de plantão estratégico ou modelo de

rodízio entre equipes da atenção básica, conforme análise técnica da Secretaria competente.
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Indicação n°. 124 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Seja dado conhe

cimento da presente indicação o ao chefe do executivo municipal, com cópias à Comissão Mu

nicipal de Fiscalização do Contrato de Concessão dos Serviços de Agua e Esgoto (ou órgão

regulador responsável), bem como à Concessionária Águas de Primavera, para que sejam ado

tadas providências visando à regularização imediata da entrega domiciliar das faturas de água

no Bairro Gutiérrez. Indicação n**. 125 de 2026de autoria do vereador Sargento Telles. As

sunto: Que seja realizado estudo técnico e posterior execução de revitalização e ampliação do

sistema de iluminação pública, com a instalação de novos pontos de iluminação em frente ao

Posto Locatelli-Primavera, localizado na Av. São Paulo, n” 1470, neste Município. Indicação

n". 085 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: Indica ao Excelen

tíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e à

Coordenadora Municipal de Trânsito Urbano - CMTU, a necessidade de providenciar, com

urgência, nova recuperação da camada asfáltica, recomposição de meio-fio e implantação de

completa sinalização de trânsito na Rua Rio de Janeiro e vias adjacentes, em frente e nas ime

diações do Auto Posto 2000, margeando a Rodovia MT-130. Indicação n". 119 de 2026 de

autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: INDICAR ao Excelentíssimo Senhor

Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e à Coordenadora da

CMTU, que sejam realizados estudos técnicos visando à construção de uma faixa elevada de

pedestres na Avenida Coxilha, nas proximidades da esquina com a Rua Minuano. Indicação

n". 120 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: INDICO, nos termos

regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia aos Secretários Munici

pais de Educação e de Agricultura e Meio Ambiente, que sejam realizados estudos de viabili

dade técnica, financeira, orçamentária e administrativa, visando à implantação de Coletores Se

letivos de Lixo, junto aos portões/ portas principais de entrada de todas as escolas da rede pú

blica municipal. Indicação n®. 121 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago.

Assunto: indico que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Munici

pal, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e ao de Agricultura e Meio Ambiente,

sugerindo que sejam adotadas as providências legais necessárias para que o Município estabe

leça, por meio de ato normativo próprio, data limite anual para que os proprietários de terrenos

vagos promovam sua limpeza, capina, roçada e conservação durante todo o ano. Sugere-se,

ainda, que, não cumprida a obrigação pelo proprietário até a data estipulada, o Município realize
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a limpeza de forma subsidiária, por intermédio de empresa terceirizada previamente contratada

na forma da lei, promovendo posteriormente a cobrança dos custos correspondentes no lança

mento do IPTU do exercício seguinte, a título de ressarcimento ao erário, sem prejuízo das

demais penalidades previstas na legislação municipal. Indicação n”. 122 de 2026 de autoria do

vereador Marcondes Martignago. Assunto: Indico, na forma regimental, ao Excelentíssimo Se

nhor Prefeito Municipal, com cópia à Ilustríssima Senhora Secretária Municipal de Saúde, que

sejam realizados estudos de viabilidade técnica, administrativa e financeira visando à implan

tação de Totens Eletrônicos de Avaliação de Desempenho e Pesquisa de Satisfação na Unidade

de Pronto Atendimento Municipal (UPA) e demais unidades de saúde do municipio. Indicação

n**. 107 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro a implan

tação de Ecoponto no Bairro Buritis II Expansão. Indicação n". 115 de 2026 de autoria da

vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro que seja realizada a instalação de câmeras

de monitoramento urbano na Avenida Minas Gerais, esquina com a Avenida Davi Riva. Indi

cação n®. 116 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro que

seja realizada a instalação de ponto de ônibus com estrutura adequada de abrigo no Bairro São

José, destinado especialmente a atender crianças e adolescentes que frequentam a APAE do

município de Primavera do Leste/MT. Indicação n". 117 de 2026 de autoria da vereadora Maria

do SuperCompras. Assunto: Sugiro a implantação de Ecoponto no Bairro Santa Felicidade.

Indicação n®. 118 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro

a realização de obras de drenagem pluvial e contenção subterrânea na Avenida do Comércio,

nas proximidades do Bairro Pioneiro. Indicação n**. 108 de 2026 de autoria da vereadora Ma-

riana Carvalho. Assunto: A realização de cursos de capacitação em linguagem inclusiva e aten

dimento educacional especializado para professores da rede municipal, foco no atendimento a

crianças atípicas. Indicação n”. 072 de 2026 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto:

Indico a construção de um Hospital Municipal para melhorar a qualidade dos serviços de saúde

no município. Projeto Emenda à Lei Orgânica n** 035 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o § 6° do art. 75-A da Lei Orgânica do Município e dá

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1937 de 2026 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui feriado municipal no dia 08 de dezembro, em ho

menagem á Solenidade da Imaculada Conceição de Nossa Senhora, e dá outras providênci^.

Projeto de Lei Ordinária n**. 1964 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - •efei
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Assunto: Dispõe sobre a criação do Programa Municipal “NOVO LAR”, que autoriza o Poder

Executivo a conceder unidades habitacionais às famílias em situação de risco e vulnerabilidade

social, com prioridade às residentes da Rua “D”, Bairro São José, e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n®. 1965 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Revoga as Leis Municipais n° 1.074, de 17 de dezembro de 2008, e n° 1.881, de 12

de fevereiro de 2020, e institui nova disciplina sobre a organização, composição, competências

e funcionamento do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa- CMDPI e do Fundo

Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa- FMDPI, no Município de Primavera do Leste/MT, e

dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1966 de 2026 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre os procedimentos e prazos para a operacio-

nalização das emendas individuais impositivas no Município de Primavera do Leste, na forma

que especifica. Projeto de Lei Ordinária n”. 1969 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com

a Universidade Federal de Rondonópolis - UFR para a execução de cursos de ensino superior

por intermédio do Projeto “Turma Fora da Sede”, e dá outras providências. Projeto de Lei

Ordinária n". 1974 de 2026 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto: Institui o Pro

grama Municipal “Bike Legal” no Município de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso,

e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1976 de 2026 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre o Plano de Desenvolvimento Econômico do

Município de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”,

1978 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui o Dia

do Campista Católico no Município de Primavera do Leste- MT e dá outras providências. Pro

jeto de Resolução n". 001 de 2026 de autoria dos Marcondes Martignago, Eraldo Fortes, Gis-

laine Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Joélio Moraes, Karla da Saúde, Marco Auré

lio Sales Ferreira de Moraes, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Professora Rubia

Longhi, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Vado. Assunto: Altera

o art. 98 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato

Grosso, transformando o Parágrafo Único em §1° e acrescentando o §2°, para dispor sobre a

validade das Indicações apresentadas pelos Vereadores. Veto n”. 1814 de 2025 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: A Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, APROVOU, e eu Prefeito Municipal. Resolvo, com fundam^ ,0
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art. 41, §1°, da Lei OrgânicaMunicipal,VERTARÍNTEGRALMENTEo presente Projeto de

Lei, pelas razões e justificativas descritas no próprio Veto. Veto n”. 1854 de 2026 de autoria

do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Veto Integral do Executivo ao PL 1854/2025.

Veto n". 1795 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: A Câmara

Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, APROVOU, e eu Prefeito Munici

pal. Resolvo, com fundamento no art. 41, §U, da Lei Orgânica Municipal, VERTAR TNTE-

GRALMENTE o presente Projeto de Lei, pelas razões e justificativas descritas no próprio Veto.

Emenda Modificativa n“ 001 ao Projeto de Lei Ordinária n”. 1948 de 2026 de autoria do

CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto: Dispõe sobre a organização do

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência - CMPCD do Município de Pri

mavera do Leste- MT e dá outras providências. Emenda Aditiva n" 001 ao Projeto de Lei

Ordinária n". 1948 de 2026 de autoria do CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO.

Assunto: Dispõe sobre a organização do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com De

ficiência - CMPCD do Município de Primavera do Leste- MT e dá outras providências. Projeto

de Lei Ordinária n“, 1907 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Estabelece crité

rios de classificação por sexo biológico para participação em competições e eventos esportivos

organizados, promovidos ou apoiados pelo Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras

providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1960 de 2026 de autoria da Maria do SuperCom-

pras. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública, da Associação de Protetores

de Animais Adorável AUMÍGO de Primavera do Leste - MT. Veto n". 1846 de 2025 de autoria

do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Executivo a fornecer o sensor de

monitoramento contínuo de glicose aos pacientes com diabetes tipo 1. Terminada as leituras o

Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Ma

ria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Ro

gério Henrique de Araújo. (26:47) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente, agradecer a Deus por

essa rica e maravilhosa oportunidade, por estar aqui mais um dia, mais uma semana, mais um

mês, mais um ano que o Senhor nos concedeu. Para a meditação aqui dos meus trabalhos, quero

deixar aqui um versículo na palavra de Deus, está registrado na Bíblia Sagrada. Salmo 103,

versículo de número 14. Que em cada passo Deus nos guia, que em cada decisão Deus nos

orienta, pois Ele conhece a nossa estrutura e lembra que somos pó. O importante é qu^-í5ei^
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eslá no controle de tudo. Maravilha. Começar aqui cumprimentando a nossa mesa, nosso dis

positivo aqui, em nome do nosso presidente Marco Aurélio, eu vos cumprimento meus compa

nheiros vereadores, em nome da nossa primeira secretária Maria Garzella, cumprimento tam

bém aqui as nossas colegas vereadoras, em nome do nosso diretor desta casa, quero cumpri

mentar também todos os servidores, cumprimentar também a imprensa, em nome do Tiago,

cumprimentos todos da imprensa, o Jaime sempre presente aí também, cumprimentar também

todos que estão em casa, online, em suas redes sociais, que Deus continue abençoando, uma

semana abençoada para todos, cumprimentar também aqui o público presente, sejam todos bem-

vindos, em nome do meu assessor Júnior de Souza Costa, é o novo assessor aí, acredito que é

o mais novo assessor, sejam bem-vindos, em seu nome eu cumprimento todos os assessores,

quero aqui também fazer meus agradecimentos para todos que intercederam e oraram pelo ve

reador Irmão Rogério, aonde eu estive aí, afastado por trinta dias por forças maiores, para cuidar

também ali da minha saúde, então quero aqui externar toda a minha gratidão a todos que esti

veram aí me visitando, orando, intercedendo pelo vereador Timão Rogério, em nome do nosso

presidente Marco Aurélio aqui, eu quero agradecer todos os companheiros vereadores, que es

tiveram ali também ligando, visitando, e orando por esse vereador, as colegas vereadoras, os

servidores dessa casa, também não poderia deixar mencionar aqui o prefeito, que esteve ali

também me visitando, em nome do prefeito cumprimentar alguns secretários, alguns coordena

dores, servidores também ali, que estiveram ligando, e deixar todos os nossos agradecimentos

a todos vocês, que o Irmão Rogério não pode, é pagar vocês, mas, o Deus que eu sirvo é grande,

e ele vem a recompensar a vida de todos vocês. Deus abençoa. Quero começar aqui falando,

das nossas atividades, onde, o ano de 2025 para mim, foi um ano muito bom, um ano de muito

trabalho, um ano de muitas, diversidades, mas para mim foi um ano bom. Quero continuar, o

ano de 2026, com essa mesma harmonia, com essa mesma parceria, com o Executivo, o Legis

lativo, o Judiciário, onde os demais, privados, que esse ano de 2026 queremos manter, essa

mesma parceria, essa mesma harmonia, juntos trabalhando em prol da nossa população, de Pri

mavera do Leste. Conte sempre com este vereador Irmão Rogério, agradecer a todos que con

fiaram e acreditaram nesse vereador, e dizer a vocês, 2026 não vai ser diferente, estamos aqui

firmes e fortes, com muita fé, coragem, garra e determinação, para dar continuidade, aos nossos

trabalhos, onde me fui confiado. Estive, esta semana, acompanhando, o Deputado Estadual Ti

ago Silva, nas visitas, nas escolas, participando em uma palestra, sobre saúde mental, aor^
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muito produtiva, um tema, fundamental para os nossos jovens, e adolescentes, das comunidades

escolares. Quando a gente foi ali no Paulo Freire, depois a gente passou pela Escola Novo Ho

rizonte, depois a gente finalizou na IFMT. Ali a vereadora, Maria Garzella, também fazendo

presente, nosso companheiro também, vereador Sargento Teles, e quando falo em saúde, saúde

é prioridade, saúde é vida. Eu poderia até ter mais vezes, esse palestrante em nossa cidade, que

foi de grande produtividade, essa palestra, onde a gente acompanhou, e passou por essas esco

las. Então, que o Deputado Tiago Silva, parabéns pelo seu apoio, que tem feito um trabalho,

um trabalho muito excelente, um trabalho dentro do Estado de Mato Grosso, e Primavera do

Leste, não é diferente, que ele tem trazido aí, vários cursos, palestras, investimentos, para a

Primavera do Leste. Então, aqui quero deixar, meus parabéns, ao Deputado Tiago Silva. Parti

cipei também, essa semana, da abertura do projeto, Craques do Amanhã, aonde o secretário, o

Uberdan, nos convidou ali, secretário de esporte, para estar ali nessa abertura, nos jogos. Eu e

o companheiro Rafael Abreu, estivemos presentes ali, reforçando o apoio, ao esporte, com a

nossa emenda impositiva, que a gente colocou ali, para comprar as ferramentas, de transforma

ção social. Na ocasião, também, foram realizadas as entregas, dos equipamentos adquiridos,

por meio das nossas emendas impositivas, de trinta mil reais. Onde a gente, também, direcionou

ali uma emenda, para a APJ, que é do judô do Raí, de trinta mil reais. E dando incentivo, e

apoio ao esporte, porque o esporte, também, é lazer. Onde a gente está tirando, essa juventude,

também, da rua, para que, vai fazer as suas atividades, isso é muito importante, para as famílias.

Dois minutinhos da Maria. É. Dando continuidade, aqui, no mês de janeiro, também, estive em

Brasília, visitando, ali, o gabinete, do Ministro da Agricultura, Carlos Favaro, juntamente, com

outros colegas vereadores. Nessa agenda, conquistamos uma, emenda, para a aquisição, de um

aparelho, de tomografia. Um importante avanço, para a nossa saúde, do nosso município.

Aonde, também, ali, ele, nos prometeu, ali, dois maquinários, com todos os equipamentos, para

a Primavera do Leste, isso é muito importante. É um sinal, de que, realmente, esses vereadores,

tem se esforçado, tem trabalhado, para trazer, melhoria, para a Primavera do Leste. Juntamente,

ali, com nosso líder do prefeito, Eraldo Fortes, nosso vice-presidente, Vado, Karla da Saúde,

nosso líder, do União Brasil, Sérgio Crocodilo, nosso companheiro, Rafael Abreu, Joelio de

Moraes, irmão Rogério. Foi muito produtivo, a nossa visita, ali. E, graças a Deus, não é dife

rente, que esses outros companheiros, colegas vereadores, também, tem saído para várias cida

des, várias regiões, e tem trazido, aí, vários recursos, vários benefícios, para a Prim; "era d'
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Leste. Olha a importância,dessa união, desse companheirismo,dessa parceria, de executivo, e

legislativo. Então, o nosso Prefeito, está de parabéns, com a Câmara, que, realmente, está, aí,

atuante, fazendo a diferença, por Primavera do Leste. Volto, segundo expediente, para nós dar

continuidade, aqui, que o nosso tempo já foi. Que Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Rubia Graciela Longhi. (38:07) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Em nome

do presidente, Marco Aurélio, cumprimento toda a mesa. Em nome da vereadora Karla, os de

mais companheiros. Em nome da servidora pública, aposentada, Sinara, que eu sei que está em

casa, assistindo. Muito bom dia. Sejam todos bem-vindos a essa casa. Os que estão aqui pre

sentes, nos prestigiando, aos funcionários, que Deus os abençoe e que nós façamos um bom

trabalho, no decorrer dessa semana. Na sexta-feira, saiu o pagamento dos funcionários públicos

e o celular ficou a mil pelo Brasil. A questão do erro no sistema e saiu o pagamento errado.

Mas, eu, enquanto vereadora, quero agradecer à Tainara, que logo se prontificou, mandando

mensagem, dizendo o que tinha realmente acontecido, que foi um erro no sistema. Obrigada,

doutora Tainara, por sempre estar nos acompanhando e ajudando nessas horas, porque a gente

trabalhou, funcionário público trabalhou, chega no dia que é receber. Então, muito obrigada,

Tainara, por ter explicado e sanado a dúvida que foi um problema no sistema e que já está sendo

resolvido e que não vai mais acontecer. Estive também reunido com o Valfredo, secretário de

Governo, e dar os parabéns, Valfredo, pelo seu excelente trabalho, que você vem desenvol

vendo no nosso município. Há anos, tinha um trator ali na rua Rio de Janeiro, que vinha atra

palhando, ali naquele lugar, os comerciantes ali. Era mato crescendo, era perigoso de alguém

passar e colocar fogo. E você, na sua administração, no setor que você hoje está, junto com os

demais funcionários, vocês tiraram aquele trator dali. Então, dizer, sim, parabéns, Valfredo,

pelo atuante, trabalho que você vem desenvolvendo junto à Secretaria de Governo. E dizer, ele

me deixou, sim, muito confiante nas suas palavras, porque não vai ser o primeiro. Vão ser au

tuados esses veículos que ficam nas vias e a gente sabe que no nosso município tem muitos

veículos abandonados nas portas de empresas, na rua. E ele comentou que eles criaram uma lei

e que está sendo autuado. Então, se o dono desse carro não tomar providência, ele, enquanto

servidor da Secretaria de Governo, eles vão tomar essa providência. Então, isso é muito bom

para o nosso município, porque, muitas vezes, atrapalha. Agora, na época da chuva, é dengue,
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aí você cuida seu quintal, mas aí o vizinho nào cuida. Então, parabéns pelo seu excelente tra

balho. E dizer que eu fui visitar algumas escolas, problemas a gente tem, não vou aqui relatar,

porque eu acho que isso cabe à direção da escola juntamente com a Secretaria de Educação,

mas a gente percebe que se providência não forem tomada, aí a gente vai sentar com a secretária

para saber o que está realmente acontecendo. E essa semana eu pretendo sentar com a secretária,

porque tem vários pais os procurando, que foram tiradas as cuidadoras dos seus filhos. Então,

essa semana, ano passado, a gente tinha em tomo de duzentos cuidadores no ano de 2025. Esse

ano tem em tomo de cinquenta e algumas coisas os cuidadores. Essas crianças não deixaram de

ser autistas. Então, vou estar conversando com a secretária, porque, assim, muitas mães recla

mando, professores ficando doentes. Gente, você vai nas escolas, e os professores não é recla

mando, eles estão no direito deles de falar. A gente não aguenta mais, nos ajude. E aí a gente,

enquanto vereadora, eu também peço para o Executivo para a gente olhar com mais carinho

para esses funcionários, porque são eles que tocam a máquina pública e a gente percebe que

muitos estão doentes e a gente não recebe, não é pela questão de salário, porque o salário nosso

é um bom salário. A gente não pode reclamar. Mas, para a gente fazer um levantamento, um

estudo, do que realmente esses funcionários precisam. Porque eu, enquanto professora, que eu

estou atuante em sala de aula, porque eu não saí da sala de aula, eu estou como vereadora e sou

professora. A gente sabe da dificuldade de você ter um aluno e você não ter um cuidador para

te auxiliar. Não é porque eu estou no Maternal-1 ou Matemal-2 que eu tenho uma auxiliar

educacional que eu não preciso, que aquela minha criança não precisa de um cuidador. Só eu

que sei que estou lá dentro da sala de aula, eu sei muito bem disso. Então, que a gente olhe com

bons olhos, a gente sabe que a Secretaria de Educação montou uma comissão para que seja

analisada essas questões dos cuidadores e que a gente, que elas reflitam e pensam no professor

em sala de aula, que está adoecendo, aí fala, ah, mas é funcionário público, está de atestado.

Mas por que será? Porque o nosso salário de professor é um salário bom, a gente não pode

reclamar. Mas fica doente mesmo, gente. Quem é mãe de uma criança atípica, sabe. Se imagina

um professor com vinte e três alunos na sala de aula, sozinho, tendo que atender os vinte e dois

e mais esse, muitas vezes, eles são severos, não tomam medicamento, enquanto, a partir do

momento que ele entra na sala, no portão da escola, ele é responsabilidade nossa. E, se acontecer

alguma coisa, sou eu, enquanto professora, que sou responsável. E eu vou responder por
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Então, que a gente pensa com mais carinho na questão do funcionário público, dos nossos pro

fessores, para que a gente não adoeça. É muito bom o professor aposentar, mas o professor com

saúde. Agradecer a professora Marileuza do Sintep. Bem-vinda, Marileuza. Muito bom ter você

aqui com a gente. Então, seria isso. Conversei também com a Iva Viana sobre questão de re

forma das escolas, das pinturas. E ela me falou que isso ainda não aconteceu. A verba está no

caixa da prefeitura por falta de documentação das escolas. Mas que ela já passou essa incum

bência ao Valfredo e que eles estão resolvendo o mais rápido possível para que sejam feitas

essas reformas, as pinturas. Recebi um vídeo lá da escola Tia Dejane. E chuva, não é, gente? A

gente não tem o que fazer, mas a situação está feia naquele lugar. E a verba veio, então, que a

gente agilize, que o Executivo vamos pôr a mão na massa e fazer a reforma da escola que

precisa. No mais, agradecer a todos que Deus nos abençoe durante essa semana e que todos

façam um bom trabalho. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodri

gues Gonçalves. (45:59) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado

res, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Bom dia, Sr. Presi

dente, a nossa mesa Diretora aqui presentes, aos convidados, também servidores públicos. Pre

sidente, falar aqui hoje do novo secretário de Meio Ambiente que foi nomeado agora essa se

mana passada, dizer aqui umas boas-vindas, que realmente ele olhe também para os pequenos,

né, Herbert pequenos produtores raios, porque nós ficamos aí um ano e três meses aí sem o

atendimento aos pequenos produtores rurais. Aquele lá da ponta que planta, que precisa tirar o

sustento da terra, que eu conheço o Dunga, o Juscelio, desde 2014, quando eu trabalhava com

o Sr. Érico como coordenador do Meio Ambiente. E ele era muito bom. Não sei se ele ainda

está atuante como era antes. Espero que tenha dê conta, né, porque hoje nós temos mais de

quatrocentos pequenos produtores que precisa ali daquela pasta e que o outro secretário que

estava lá ele não conseguiu atender essas pessoas. Porque hoje não temos mais desculpas, né.

Hoje nós temos tratores, nós temos caminhão, temos retroescavadeira, temos tudo para poder

atender o pequeno. Agora só basta querer chegar de mimimi e trabalhar. Então, Juscelio, uma

boa vinda a você e que você possa realmente atender os pequenos que precisa, porque os gran

des já não precisam. Sobre também a Rota do Grão, Marcondes fez um requerimento aí ao

governo do Estado, ao Fábio Garcia, parabéns pela sua postura contra a Câmara Municipal. Se

realmente nós conseguirmos, vai ser um ganho muito grande. A gente tentar ali abrir as porteiras

da pedágio, porque é uma vergonha o pessoal passar por ali pagando pedágio caríssi
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asfalto de péssimaqualidadenaquelaregião ali. Então,ficou muito bom esse seu requerimento

aqui. Então, mais que dê certo, mais que o governo do Estado ouve a Câmara Municipal aqui

para atender ali contra as pessoas que passam por ali, que pagam caro e realmente está uma

vergonha aquilo ali. Até mesmo um amigo meu que está vindo de Canarana ali, passou por ali

agora, final de semana, disse que estourou o pneu. Ele não tinha um guincho para levar o carro

dele até o próximo para dar um socorro. Então, realmente, está vergonhoso aquilo ali e nós

temos que se mexer, tanto Paranatinga e Primavera que são onde o pessoal circula ali com a

rota do grão. Sobre aqui, a CMTU, Presidente, a CMTU aqui, eu vi que temos hoje também

aqui para leitura, um veto da Mariana sobre as faixas elevadas nas escolas. Todos aqui sabem

que nós fizemos aqui o plano de mobilidade urbana em 2022. Eu acho que ele vence agora em

abril. Algumas já vencem em abril. Inclusive, esse veto aí, Mariana, que fala das faixas, ele

vence agora em abril. Eles têm um prazo de fazer todas essas faixas elevadas nas escolas e eles

vão abrir outras coisas a mais até abril. Então, abril já é mês que vem. Então, se nós não cobrar

e começar, não vai dar tempo de licitar, de fazer esse tipo de coisa. Então, é muito importante,

até mesmo, essa lei que você criou, porque nessa lei aí, gente, você vai olhar, ela prorroga mais

dois anos para poder dar conta de fazer, porque são muitas escolas, Mariana. E você não faz

uma faixa elevada hoje em uma escola em uma semana. Você tem que fazer um lado, trancar a

via de um lado, para esperar secar para poder fazer o outro lado. Então, é questão de quinze

dias no mínimo. E com chuva, você não faz em quinze dias. Não faz. Então, realmente, nós

precisamos que vocês aí possam derrubar esse veto. Porque senão, eles não vão dar conta de

concluir esse trabalho aí das faixas elevadas nas escolas. E outras coisas a mais que vem para

poder fazer. Eu acho que a CMTU, a pasta do trânsito, eles têm que pegar o plano de mobilidade

urbano e olhar. Olhar, porque realmente ele tem muitas coisas que vão vencer agora. Até mesmo

faixa de pedestre, questão de semáforo, que nós falamos atrás agora, quebra-molas, placas com

nome de rua. Muitas ruas aí a gente vai e não tem mais placa. As que tem, estão já enferrujadas.

Outras que não tem, os caminhões derrubaram ou passaram por cima. Então, nós precisamos

sim se mobilizar, o Gislaine junto com a Marta, para poder ver como está a mobilidade, para a

gente poder atuar. Porque nós perdemos já um ano aí já, e tem um recurso também, que vem,

para essa pasta, para a gente poder estar atuando aí sobre a questão de sinalização. Mês que

vem agora acaba a chuva, então a gente tem que já começar a pintar as faixas de pedestre, pintar

os quebra-molas, colocar a sinalização na cidade. E também, se tudo der certo, a gente já vaíTa
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começar a ver a questão do semáforo. A gente tem um recurso para poder entrar aí, e a gente

vai conseguir colocar onze semáforos na cidade, nas vias mais principais, para poder também

ajudar o trânsito. Realmente, tem um trânsito muito pesado, no horário de pico de manhã, meio-

dia, à tarde, e vai ajudar muito. Até mesmo no centro, onde tem aquelas também rotatórias, com

o semáforo, não precisa mais ter rotatória mais. As pessoas chegam, vai ter um trânsito livre.

Então, é muito importante ir, vamos discutir junto, com a Marta, junto com o prefeito, esse

projeto aí. Um abraço, e vem com a gente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vere

ador Valdecir Alventino da Silva. (51:42) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em pri

meiro lugar, eu quero agradecer a Deus essa rica oportunidade que Deus deu para nós nesta

manhã. Em nome do nosso presidente. Marco Aurélio, cumprimenta a mesa. Também vou dei

xar de agradecer os demais vereadores, o vereador Joelio, o vereador Irmão Rogério, o vereador

Telles, o vereador Crocodilo, o líder do prefeito, Eraldo Fortes, e o nosso vereador Herbert

Viana, o nosso Rafinha, vereador abençoado, e a nossa vereadora Karla da saúde. Realmente,

estou vendo os discursos de alguns companheiros aqui, são muito importantes. A vereadora

Rúbia já tinha feito uma indicação no passado, cobrando esses veículos que estavam na rua, e

a resposta que eu tive, inclusive da nossa vice-prefeita, Viana, que estão com um projeto ten

tando localizar um local, vereadora Eraldo, para recolher esses veículos. Já alugou? Obrigado.

Obrigado aos vereadores. Muito obrigado. E também a gente estivemos em Brasília com os

demais vereadores, vereadora Yamashita, conseguimos a emenda para o semáforo de três mi

lhões, um milhão e meio com o deputado Juarez Costa, mais um milhão e meio com o senador

Jaime Campos. Isso foi uma benção de Deus, é o sonho de primaverense ter o semáforo, porque

realmente a nossa cidade está com mais de noventa mil veículos cadastrados na cidade, o vere

ador Marcondes. Não está fácil, não. Então, acho que dá com esses três milhões, acho que dá

para colocar uns quatorze a quinze semáforos na nossa cidade. Foi muito bom essa ida. Sr.

Presidente, eu quero agradecer tudo isso que acontece, eu quero agradecer a Vossa Excelência

como presidente dessa casa, dar todas as condições e estrutura para nós irmos a Brasília. A

parte do vereador Rogério. Estou com toda a honra. Excelentíssimo vereador Vado, eu fico

muito elogiado quando o senhor fala do semáforo, onde no começo do ano de 2025 eu coloquei

uma indicação para nós trazer uma revitalização no trânsito de Primavera do Leste, falando do
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semáforo, redutores de velocidade, lombadas eletrônicas, quebra-molas. Então, quero parabe

nizar o senhor que foi até Brasília e trazendo essa emenda para o nosso semáforo da nossa

cidade. Parabéns. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado, vereador. E também a

nossa vereadora Karla da saúde, conseguiu uma emenda de um milhão para a Coronel Fernanda

para a saúde. Parabéns, vereadora. Que Deus continua abençoando tudo. Eu vou falar do pre

feito Sérgio Machnic. O nosso prefeito Sérgio Machnic, ele está de parabéns com esses quinze

vereadores aqui. O senhor preocupa, busca emenda. Nós tivemos agora, na semana passada,

com alguns prefeitos, os vereadores da cidade não conseguem nem emenda dos deputados es

taduais. Nós estávamos conversando, conversando com ele, o presidente, que nós, tanto conse

gue emenda federal e estadual. Então, o nosso prefeito Sérgio Machnic está de parabéns com

esses quinze vereadores aqui. Está de parabéns mesmo. E o prefeito falou, aqui não tem emenda,

nenhuma emenda. Nós temos que usar todo o dinheiro da prefeitura para fazer qualquer obra.

E nós aqui, nós aqui temos vereador que traz um milhão, cem, duzentos, trezentos, dois milhões,

um milhão e oitocentos, isso é muito bom. isso também é, desafoga também o cofre municipal,

o presidente Marco Aurélio, isso é bom. E quantas vezes eu conseguir emenda, o deputado

federal, o senado, ligou para mim, para ir ao Brasília e discutir emenda, eu vou quantas vezes

for necessário. É bom. A gente ir, Brasília, sair daqui da sessão, riscando a vida, porque não é

fácil, andando mil quilômetros para chegar, a agenda dos deputados chega só terça-feira. A

gente sai aqui, depois da sessão, vereador, chega lá, madrugada, para ter lá, é uma hora a mais,

chega lá, oito horas, tem que estar lá, horas, porque a agenda deles é muito grande. Então, é

muito bom. Tem algumas críticas, eu louvo a Deus para essas pessoas que falam que o vereador

pede para o Brasil passear. Resultado, seis milhões isso aí. E tem muito mais para vir, e princi

palmente esse ano político. Os deputados, estão, o cofre está aberto. Tem dinheiro? Tem vere

adora Yamashita. Então, tem que buscar. Tem que buscar. Buscar é melhor ir para o nosso

município, e dar também apoio para o nosso Prefeito, que tem dinheiro, tem. Mas é isso aí, eu

fico feliz pelos vereadores. A gente anda, estive no FNCRA também, com o nosso presidente

da AMM, em Brasília, teve outra agenda lá, várias agendas, foi muito bom, muito bom mesmo.

Graças a Deus. E mês que vem, vou buscar mais emenda para o nosso município. Que Deus

abençoe todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçal

ves Fortes. (58:01) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo senhor Presidente, em seu na e ei
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cumprimento a mesa, os demais vereadores, a todos os presentes, em nome da professora Ma-

rileuza, um baluarte da educação desse município, e do estado do Mato Grosso também, meu

bom dia a todos os presentes. Para mim um dia de muita alegria e satisfação, recebendo amigos

aqui importantíssimos da área da saúde, nossa querida Mônia Maia, coordenadora da Vigilância

Epidemiológica, que tem feito um trabalho excepcional, sempre fez, e esse ano fomos agracia

dos com o selo ouro em imunização, Mônia, na nossa época fomos prata, e agora, graças ao

trabalho da equipe, sob sua coordenação, da Danila, nós conseguimos o selo ouro. Então é muito

importante para o município essa titulação. A equipe do CAT, que é o Centro de Atendimento

de Tratamento em Hanseníase, a qual eu tive a honra e o prazer, juntamente com o Lourenço,

implantar esse centro, juntamente com a oficina ortopédica. Diga-se de passagem, senhores

vereadores, a única em funcionamento no estado do Mato Grosso hoje. Então é um orgulho

muito grande saber que nós plantamos a semente, iniciamos o trabalho, e hoje está dando frutos.

O Manfred, que está aí, o alemão mais brasileiro que eu conheço, seja bem-vindo, Manfred, sua

ajuda é sempre fundamental, uma pessoa dedicadíssima no tratamento, nas formações, orienta

ções, e incentivo a pacientes com hanseníase. Então é muito bom nós podermos contar com

pessoas com esse conhecimento e essas técnicas que ajudam a melhorar a vida de muitas pes

soas. Hanseníase é uma doença silenciosa, uma doença que mata, que deixa sequelas, e muitas

vezes a pessoa fica em casa e não vai atrás. E nós temos esse centro hoje com pessoas especia

lizadas, nós temos aqui a doutora Elisângela, que faz parte da equipe, o Marcos e o Lourenço,

que concluíram a especialização em tratamento de hanseníase. Então nós podemos afirmar com

toda certeza de que nós temos os melhores profissionais da área trabalhando no município de

Primavera do Leste. Inclusive, o termo de conclusão do curso foi premiado em segundo lugar

a nível de Brasil. Isso pelos nossos profissionais. Então é um orgulho muito grande ter traba

lhado com vocês, conhecer o trabalho, a competência e a seriedade com que vocês atendem a

nossa população. Estive essa semana visitando a farmácia municipal, aliás, o almoxarifado da

Secretaria de Saúde, e fiquei muito contente e muito feliz com o que eu vi. Uma indicação

minha do ano passado foi atendida, o almoxarifado foi ampliado, vários setores foram reorga

nizados, a distribuição de medicamentos, o armazenamento de forma organizada, controlada,

ambientes climatizados e com profissionais extremamente dedicados, a qual eu faço menção a

Silvani, Marcelo, Letícia, Carina e outros profissionais que dão apoio, Carlos Venâncio, que
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dão apoio tanto na conservaçãodos medicamentos,suprimentosda área da saúde, como tam

bém na distribuição e atendimento a toda a rede municipal. Então é muito bom, eu fico muito

lisonjeado de poder estar, de continuar colaborando com indicações que realmente surtam

efeito. Muitas vezes apresentamos indicações que são impossíveis de ser realizadas, mas o que

você consegue fazer, que dá resultado, que é colocado em prática, realmente engrandece e va

loriza o trabalho de cada vereador. Quero aqui também fazer uma menção especial aos verea

dores Telles e Marcondes, pela participação, vereadores, na audiência pública, no Vale Verde,

a qual tratou da educação. Sabemos das grandes dificuldades que são enfrentadas hoje por

aquela comunidade. Vale Verde, Vale dos Sonhos, Nova Poxoréu, enfim, de todas aquelas fa

mílias que moram naquela região. Parabéns pela coragem de voeês enfrentar o problema de

irem lá e estar acompanhando e apresentando soluções para que realmente seja melhorada a

vida daquelas pessoas. Então, parabéns pelo trabalho de vocês, parabéns pela coragem e a de

terminação, menos sobre críticas, sobre polêmicas, mas vocês dão a cara-tapa e vão aonde as

pessoas precisam que os vereadores estejam. É muito importante a participação em movimentos

como esse. Muitas vezes as polêmicas, as críticas nos afastam, mas nós precisamos ter coragem

para enfrentá-los de cabeça erguida. Quero aqui também ressaltar o trabalho da Secretaria de

Infraestrutura, que, apesar de toda chuva, de toda a grande quantidade de chuva nesse período,

tem caído sobre a primavera do leste da região, mas a equipe da SINFRA é uma equipe valorosa,

uma equipe dedicada que vai atrás e que está cumprindo o seu papel, dando assistência nas

estradas do interior, dando suporte aos produtores e dentro daquilo que é possível fazer apesar

de todas as dificuldades desse período chuvoso. Estive no Vale Verde com o secretário Vitor,

na sexta-feira, participando de uma missa e acompanhando as demandas daquela comunidade.

Então, é muito bom a gente poder estar próximo, estar acompanhando, estar discutindo, e aqui

quero deixar meus parabéns pelo Vitor, pela simplicidade e pela humildade com que ele tem

enfrentado todos os problemas, independente da região a qual eles têm frequentado. Eu acho

que liderança, competência não se impõe, se conquista e se mantém quando a pessoa tem boa

vontade e determinação naquilo que faz. Um abraço a todos os servidores da casa, a todos que

estão aqui nos prestigiando. Parabéns à equipe do CAT, mais uma vez. Lourenço, Manfred,

Vinícius, doutora Elisângela, vocês fazem um trabalho que é orgulho, não só para a Primavera

do Leste, mas para o Estado do Mato Grosso. Hoje nós podemos dizer que nós temos a única

oficina ortopédica para pacientes sequelados, tanto pelas hanseníases e como outras sequ-
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eu convido a todos os vereadores para que façam uma visita e conheçam o trabalho que ali é

desenvolvido. Um abraço a todos, uma boa semana e que Deus nos abençoe. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (01:05) A vereadora deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em

geral. Bom dia. Bom dia a todos vocês que fazem presente hoje nessa sessão. Cumprimento a

mesa na pessoa do nosso Presidente, Marco Aurélio, aos demais vereadores, na pessoa do nosso

líder, Eraldo Fortes. Tivemos uma semana na qual fizemos muitas visitas, eu ouvi a nossa ve

readora falando em relação às escolas, eu fui em duas escolas, lá na Escola São José, e ressalto

aqui, vereadora, o quanto a Escola São José está bonita, limpa, os professores, fiquei ali um

pouquinho com as crianças na hora do recreio, conversei com os professores na sala dos pro

fessores e pude ouvi-las um pouco sobre a realidade, sobre aquilo que elas precisam. Quando a

gente fala das crianças autistas, o quanto essas crianças necessitam de um cuidado especial, de

um tratamento especial, mas também como que o professor que tem lá mais de vinte alunos

dentro de uma sala de aula, necessita sim de um auxiliar, de um cuidador para as nossas crian

ças, porque quando a professora tem essa ajuda de um auxiliar ou de um cuidador, a educação

ela tem mais qualidade para os outros alunos, então nós temos que nos preocupar com a quali

dade, e eu vejo que a Kelly, a nossa secretária da educação, ela tem buscado essa realidade de

ir, de ouvir, de estar junto com os professores e eu enquanto professora é uma bandeira na qual

junto com as outras, os outros vereadores, nós também buscamos a qualidade de ensino no

nosso município, por isso fiz as indicações que eu vejo como necessárias aos nossos professo

res. Ali na escola São José como foi bom, ouvir, estar com elas na sala dos professores, até

brinquei ali com elas, ai meu Deus, será que eu tenho saudade? Mas quem é professor sempre

vai ter saudade de uma sala de aula e por isso que nós, vereadoras, a vereadora que é Rubia,

que também é professora, nós temos que ser a voz delas aqui, no legislativo, e buscar sempre a

melhoria e a qualidade para que os nossos professores desenvolvam a sua função ainda mais

com maior qualidade e que elas possam ser ouvidas por nós. E eu quero dizer pra vocês profes

sores que retirei o projeto das horas-atividades para serem feitas em casa, até 60%, mas eu quero

ressaltar que esse projeto não morreu, que eu estou em conversa com a secretária para nós

podemos efetivar esse projeto o quanto antes, sabemos que quando, que na saia de aula, lá na

escola, na sala dos professores, temos que fazer sim os nossos planejamentos, mas nós podemos

ter essa liberdade também de fazer em casa, porque eu tenho certeza que o professor é unr

Av. Primavera, n"'SOO, Bairro Primavera //- CEP 7H.H50-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr



{àinara Huiiripal ili‘ Prigiaiira do búf • 'IT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

professor com excelência, se ele escolheu ser professor é porque ele gosta, é porque ele quer

fazer mudança na vida dos alunos na qual ele atende. Também fui, fiz uma visita lá na escola

Leandro Vieira, fui atendida pela coordenadora, Dona Maria, lá nessa escola tem uma horta,

lembrei do projeto da senhora, eu achei muito interessante, achei fantástico, porque a coorde

nadora me disse que cada semana é uma turma que cuida da horta, eu convido a senhora para

ir lá ver essa horta, que foi um projeto que a senhora também já fez a essa casa. Então a gente

vê que o professor ele não é só professor, ele também cuida de horta, ele também é psicólogo,

então nós vamos sempre estar ouvindo os nossos professores. Também fiz uma visita lá no PSF

Oswaldo Cruz, conversei lá com as servidoras e como Eraldo, Karla, que vocês que levantam

a bandeira da saúde, como que nós temos que enfatizar essas servidoras. Quando eu cheguei lá

no Oswaldo Cruz, elas não sabiam que eu era vereadora, porque nem todo mundo sabe. E elas,

assim que eu cheguei me falaram um bom dia, com um sorriso no rosto. O Oswaldo Cruz estava

vazio, não tinha ninguém lá no Oswaldo Cruz e eu achei totalmente limpo, estavam ali as me

ninas fazendo a limpeza, então a gente vê o quanto que a nossa saúde ela está de parabéns. A

gente sabe que sempre precisa melhorar. Em tudo, em tudo na nossa vida, em todo departa

mento, sempre vai precisar melhorar, mas nós temos que estar ali ouvindo e vendo o que eles

necessitam. Também saí de lá e fui ali no PSF 16, onde elas atendem toda a área rural. E pude

ver o quanto que aquelas meninas que é servidoras, médicas, o quanto elas trabalham. Estavam

lá trabalhando, atendendo, atendem quase duzentas grávidas gestantes ali no PSF-16, da zona

rural e elas fizeram algumas indicações, que elas falaram que precisa ali no PSF -16 e nós vamos

indicar, fazer essa indicação para que possam ser mais bem atendidas no PSF-16. Conversei

com 0 secretário Valfredo para saber como é que está a questão lá da retomada da reforma da

creche do Jardim Luciana e ele me disse que já está em processo licitatório. Tsso é muito im

portante, porque a gente vê que em breve essa obra será retomada. Então nós sabemos que

quando for retomada, quando começar a obra ali ser terminada, o quanto de crianças e famílias

que serão beneficiadas com a creche ali do Jardim Luciana. O Eraldo falou em relação ao Mar

condes e ao Telles, quero aqui parabenizá-los por terem ido lá no Vaie Verde. Nós temos que

buscar e ouvir as pessoas do Vale Verde e de toda a região. Eu não pude estar presente porque

eu tive um compromisso particular no meu aniversário naquele dia, mas eu acompanhei tudo o

que aconteceu e eu quero dizer para vocês, vereadores, que nós estamos juntos nessa luta e nós

precisamos mesmo de buscar para ter uma escola no Vale Verde para que possa atender todas’
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as crianças da região, porque a gente vê o quanto que aquelas pessoas sofrem no período de

chuva e muitas crianças às vezes não conseguem nem chegar aqui para poder estudar. Então eu

vejo que é uma luta que nós temos que abraçar e lutarmos pelo povo do Vale Verde e de toda a

região do Vale Verde. Quero enfatizar também que nesse final de semana, ontem, no domingo,

nós tivemos o movimento da direita, que aconteceu em todo o Brasil, um chamamento que foi

do deputado Nikolas e também do nosso pré-candidato pelo PL, Flávio Bolsonaro. Graças a

Deus, em todo o Brasil, nós tivemos um movimento muito bonito, as pessoas compareceram e

isso mostra que mesmo o nosso líder Jair Bolsonaro estando preso, ele continua na liderança do

povo da direita. E eu, enquanto direita, enquanto patriota, enquanto presidente do partido, do

PL, aqui no nosso município e também no Estado do Mato Grosso, do PL Mulher, eu sempre

vou lutar pela direita. Sempre vou estar atenta e lutar pelos projetos que a direita defende. Essa

bandeira é minha e eu vou continuar na luta pelos patriotas, pela liberdade, pela democracia,

pelo respeito a todas as pessoas, pelo respeito à nossa Constituição. Não pude estar em Cuiabá

porque eu quis fazer o movimento aqui em primavera, mas infelizmente não deu para fazer

porque choveu muito no horário, mas eu quero dizer que nós estamos vivos mais do que nunca.

E estamos juntos com Flávio Bolsonaro e se Deus quiser, a presidência vai retomar ao povo da

direita. No mais, muito obrigada, tenha todos uma ótima semana. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (01:15) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Que Deus possa

iluminar o caminho de todos, principalmente as pessoas que nos assistem e nos acompanham

todas as sessões, todas as segundas-feiras. Em nome de todas as mulheres presentes nessa Casa

de Leis, cumprimento todos que estão também de forma presencial na data de hoje, aqui nessa

Casa de Leis. Eu gostaria de começar parabenizando o vereador sargento Telies, vereador Mar

condes, pelo evento realizado no último fim de semana, lá na região do Vale Verde, Nova Po-

xoréu. Contou com a presença do deputado Catani, deputado Eliseu, também prefeito de Poxo-

réu, Luciano Sol, e o ex-prefeito Nelson Paim. Sargento Telies, parabéns. E isso. A comunidade

do Vale Verde, que a gente sabe que 90% dessas pessoas trabalham em primavera e a gente tem

que sair em defesa delas sim. Vocês estão de parabéns. Continue e conte comigo para o que

precisar a gente ajudar a comunidade da Nova Poxoréu. Já falando em Nova Poxoréu, quero

fazer um pedido em especial ao secretário Batata de ínfraestrutura e também ao secretário Vitor

de Primavera de ínfraestrutura. Nós temos uma parceria entre os dois municípios. Eu recebj^án
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vídeo hoje da descida ali pelo São José. A estrada não está boa, então gostaria de solicitar as

duas prefeituras, Poxoréu e Primavera, secretário Batata e o secretário Vitor para que façam um

trabalho paliativo essa semana, aproveitar que parece que vai ter uma estiada aí nas chuvas,

para que as pessoas que vêm e passam ali todos os dias possam vir trabalhar com segurança,

até que se seja realizado a pavimentação asfáltica naquela principal via que dá acesso à região

do Vale Verde e Nova Poxoréu. Hoje também estarei lá na prefeitura de Poxoréu, presidente

Vado, saindo aqui da sessão, uma hora estou indo para lá. Por quê? Eu marquei com o nosso

prefeito Luciano Sol uma visita onde eu vou apresentar para ele um projeto da iniciativa pri

vada. Eu quero agradecer a nossa vice-prefeita Iva Viana, que estava comigo nesse projeto. A

gente tem ali o transporte coletivo, o transporte dos estudantes que passam por ali e não tem um

ponto de ônibus hoje coberto para aquelas crianças em dias de sol e em dias de chuva. E nós

conseguimos, com a iniciativa privada, um ponto de ônibus para ser construído. Já está pronto,

ele vai ser montado, então eu preciso da autorização do prefeito para que ele autorize a cons

trução desse ponto de ônibus com a iniciativa privada, que é um banco SICOOB aqui de pri

mavera, que vai estar cedendo esse ponto de ônibus. Eu estive lá na semana passada, na própria

sexta-feira, junto com a iva, conversei com a Marivone, com vários moradores e a gente vai

hoje, a partir de uma hora da tarde, estarei com o prefeito Luciano Sol. A parte da vereadora

Maria, Parabéns, vereador. Com certeza é muito bacana da sua parte. Nós precisamos fazer

algo e dessa forma o senhor vai estar ajudando muito aquele pessoal que está lá embaixo. Re

tomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado, vereadora Maria Gazella. É uma honra ceder

a parte para a vossa senhoria. A parte do vereador Telles. Quero parabenizar pela sua sensi

bilidade para toda aquela comunidade. Inclusive, foi falado na audiência pública em relação da

falta de um ponto de ônibus ali na região. E é uma luta que nós iríamos já junto, né? E, graças

a você, já é menos uma guerra para a gente estar lutando. Então, parabéns e pode ter certeza

que estamos sempre todos contando com vossa excelência. Retomou a palavra o vereador

Herbert, Obrigado, vereador. Sérgio Telles, sempre atuante na região do Vale Verde e Nova

Poxoréu, no qual a gente tem um carinho enorme por aquela população. Então, esse ponto de

ônibus está garantido. Hoje nós vamos apresentar ao prefeito Luciano Sol para que ele autorize,

né? Uma vez que nós somos vereadores aqui em primavera. Então, a gente tem que ter autori

zação do Executivo de Poxoréu para que seja autorizada a colocação desse ponto de ônibus,

que vai ser ele na praça principal da região da Nova Poxoréu e do Vale Verde. E eu gostaria'
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também de, assim como o nosso líder Eraldo falou aqui, parabenizar o nosso secretário Vitor

pelo trabalho que ele faz. Pela sensibilidade de estar sempre presente na região do Vale Verde

e Nova Poxoréu. Dias atrás nós tivemos uma chuva que foi muito pesada e lá a gente tem um

local com uma erosão muito grande. Mas se vocês passarem lá hoje, os maquinários estão tra

balhando para cessar essa erosão. E nós dependemos muito disso, porque o asfalto que vai

descer por aquela via principal passa muito próximo dessa erosão. Sargento Telles, vereador

Marcondes, conhece muito bem. Então, quero parabenizar o Vitor pela sensibilidade. Porque lá

nós estamos falando de seres humanos, de pessoas que moram no Vale Verde e na Nova Poxo

réu. E nós vamos continuar lutando por aquele povo sempre. Na semana passada, junto com o

Everaldo Cabral, nosso grande Cabral, nosso coordenador e superintendente da habitação do

município. Eu estive com ele na região do Poncho Verde. E nos próximos trinta dias serão

entregues dez casas. E outras dez casas bem provável até o final de maio serão entregues. Casas

com quadra, com toda a infraestrutura, energia e saneamento básico. Então, quero parabenizar

você, Cabral. Nós estivemos lá verificando isso pessoalmente na semana passada. Serão vinte

casas que serão entregues. E eu tenho certeza, líder Eraldo, vereadores, que nós vamos avançar

muito mais, Israel, na questão habitacional desse município. Nós precisamos correr atrás de

recursos, seja em Brasília, seja em Cuiabá, seja com iniciativa privada, para que a gente possa

construir casas populares. A população que mora aqui ela quer trabalhar, mas ela precisa ter

uma sua casa própria, porque ela não consegue pagar aluguel. Se o cara ganha dois mil e qui

nhentos reais, se ele alugar uma casa por um mil e quinhentos reais, ele mal vai conseguir

sobreviver. E nós aqui, vereadores, todos nós que estamos aqui, nós temos que ajudar, correr

atrás de recursos, subsídios, para que a gente possa facilitar a compra dessa casa para essa po

pulação. E pode ter certeza de que nós vamos estar à frente disso. Quero agradecer aqui a pre

sença do Jaime Levinski, que todas as sessões estão presentes aqui, vem fazendo um trabalho

fantástico em trabalhar o comércio e as pessoas que moram em Primavera e ainda não votam

no nosso município, para que façam a transferência dos seus títulos e votem no nosso município

de Primavera do Leste. Isso é muito importante. Também eu estive visitando as três feiras do

nosso município, tanto a Feira da Lua, como a Feira da ProLeste, e a Feira da Afesgramp. Onde,

junto com Everaldo Cabral, eu estive na semana passada em Cuiabá, visitando o Cotia, que é o

chefe de gabinete do ministro da Agricultura do Brasil e senador Carlos Favaro, solicitamos um
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valor para que a gente possa trazer melhorias nas três feiras. A Feira da Três, nós vamos traba

lhar para ajudá-los, vereadora Karla, a construir uma praça de alimentação, para incrementar

ainda mais aquela feira. Na Feira da Lua, nós vamos usar um recurso para comprar mais tendas

e ampliarmos a quantidade de feirantes na Feira da Lua. E na Feira da ProLeste, com o presi

dente Evandro Ferraza, nós vamos colocar o investimento para a construção de uma sala de

reuniões que eles precisam muito. Gostaria até de aproveitar aqui e mandar um recado para o

meu amigo Valmir, da equipe de poda de galhos, para que faça poda de galhos também das

árvores do estacionamento lá da Feira Municipal. E só necessitar também a Rota dos Grãos,

que nos ajude a construir também o estacionamento, porque ali, na paralela do MT-130, é de

jurisdição da Rota dos Grãos, né, doutor? Então, a gente gostaria de pedir para eles que cedes

sem esse espaço para que a gente possa de forma conjunta com o município construirmos o

estacionamento, porque dia de feira, ali, quarta-feira, é muita gente, não cabe. Graças a Deus,

então, a gente precisa pensar e ampliar. Dona Maria, daqui a pouquinho, mais dois minutos para

a gente concluir o nosso discurso. Para finalizar, também, a minha fala, eu gostaria de convidá-

los todos para o nosso campeonato Copa Paulo Donin de Futebol Society. Nós já temos, aí,

dezesseis equipes que vão participar. Inclusive, uma das equipes é a Câmara Municipal. A Câ

mara vai estar com o time lá, presidente Marco Aurélio. A gente vai ter um time lá da Câmara,

rapaziada, já se organizando. É um campeonato, vereadora Karla, que a gente vai integrar a

região do bairro Primavera ííl, Buritis, Padre Ernesto Costa, todos os bairros, Jardim Esperança,

ali na Praça Dito Eletricista. Serão dezesseis equipes com a primeira ação, chegando a quinze

mil reais em dinheiro. Um campeonato que tem uma emenda parlamentar do nosso deputado

Nininho, também, da Assembléia Legislativa, Governo do Estado, CCEL, Prefeitura Municipal

e, também, a Secretaria de Esportes, através do nosso secretário Uberdan Moesch, que tem nos

dado um respaldo para que a gente possa realizar o nosso campeonato. Lá nós teremos Praça

de Alimentação, onde vai estar todos os atletas. Lembrando que todas as dezesseis equipes que

se inscreveram, vão doar duas cestas básicas, tamanho família, vereador Eraldo, para que a

gente possa fazer a doação ao Projeto Impulso. Um projeto muito importante no nosso municí

pio, que atende mais de duzentas crianças e a tendência é aumentar para quatrocentas crianças.

Então, a gente vai seguir trabalhando nesse propósito. E quero agradecer todos os vereadores

que estiveram na semana passada em Brasília, principalmente Vado, pelo projeto de mobilidade
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urbana. Não dá mais para uma cidade que tem noventa mil carros emplacados não ter um se

máforo. Eu vou dar um exemplo clássico. Alguém aqui conhece Tangará da Serra? Tangará da

Serra não tinha semáforos. Foi necessário colocar semáforos. E Primavera vai ser maior do que

Tangará. Tangará tem cento e dez mil habitantes. Por quê? Porque o trânsito lá já não era mais

compatível. Tinha mais carro andando na rua do que gente. Então, colocou-se os semáforos

com redutores de velocidade. O que é mais importante? Semáforos com redutores de veloci

dade. Para a gente cuidar do nosso trânsito e também cuidar da vida das pessoas. No mais,

presidente, camarão que dorme, onda leva. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vere

ador Joélio Rosa de Moraes. (01:26) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os co

legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhor Presidente, está aqui

presente mesa diretora, senhores membros da mesa diretora, nobres colegas vereadores, servi

dores dessa casa, também os servidores que estão acompanhando, vem aqui nos visitar, da parte

da saúde. A comunicação, do modo geral, está aqui presente, em nome do nosso querido com

panheiro e amigo que está aqui presente, que é o irmão Rogério, que veio de volta para a nossa

casa aqui, retomando, depois de um passado pela cimrgia. E é de muita alegria, irmão Rogério,

ter o senhor de volta aqui. A gente tem um grande respeito pelo senhor e saber que a sua saúde

está aí Já tranquila, tudo em paz, graças a Deus, e fez muita falta aqui, viu, irmão Rogério?

Tenho certeza que nós sentimos muita tua falta aqui, o seu desempenho, a sua dedicação, isso,

nós somos um coletivo, e aqui nós somos membros de um corpo que se chama Casa de Leis.

Então, uma parte do corpo, do membro que faz falta, a gente sente, e sentimos muita sua falta

aqui, meu companheiro. Seja, de novo, retomada as suas atividades, com muita força e alegria,

como sempre. Que o senhor Jesus venha sempre te iluminar. E temos aqui o aniversariante do

mês de fevereiro, que o nosso caro colega Marcondes, que está aqui presente, Marcondes acho

que não está presente, né? Está aqui. Marcondes, que é um pisciano, é, pisciano, fez o aniver

sário junto com o Vitor, dia vinte e oito, Marcondes vinte e cinco, e o Vitor, secretário de

infraestrutura, dia 28 de fevereiro, dia 11, março, do Presidente. Então, o churrasco é por conta

deles aí, viu? Senhores, então, falando assim, do Vitor, o aniversariante, todos aqui, vários ve

readores louvaram o trabalho do Vitor, e eu também tenho que fazer menção a essa figura tão

humilde e dedicada. O Marcondes nunca deixou Dona Maria de retomar uma ligação com o

vereador, pelo menos para mim nunca, e dos outros demais vereadores. Toda vez que liga para

0 Vitor, hoje estou em uma reunião, mas, assim que terminar o retomo, o Vitor retoma. O Vitor
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é uma pessoa extraordinária, competente, e temos que realmente reconhecer o trabalho desse

rapaz, Vascaíno, amigo meu, que está aí sofrendo também, junto com o presidente. Também

quero, também, mencionar aqui, em poucas palavras, também, parabenizar o presidente dessa

Casa, Marco Aurélio, pelo trabalho excelente que tem desenvolvido aí nessa reforma da Casa

de Leis, é preciso ter muita coragem para tomar essas decisões e enfrentamento, mas, depois,

todos vão agradecer pela força e a coragem que foi feita, foi desenvolvida junto, também, com

a mesa diretora, que também deve estar acompanhando os trabalhos aí do presidente, as pres

tações de conta, conferindo os documentos, para que tudo possa estar correndo dentro da lega

lidade e dentro da transparência. Confio muito na mesa diretora que está composta aqui e com

a presidência. Senhores, participei do lançamento Corra Direito, fiz a minha inscrição, e tam

bém recebi o incentivo do Livres para Correr, através de César Leal, já me colocou no grupo

de corredores, do grupo, através também do incentivo do Sérgio Crocodilo e do Rafael, e eu fiz

a promessa lá, que eu vou participar, pela primeira vez, uma corrida, uma prova, no dia 28/06,

aqui em Primavera, que é da OAB, que é a minha entidade com a qual a gente é vinculado.

Espero que o Telles também participe, demais a Gislaine Yamashita, todos os advogados, e os

operadores dos direitos estejam também presentes a esse evento tão importante, que vai sim

fazer parte do calendário oficial de Primavera do Leste, que vai ser todos os anos. Então, para

benizar a doutora Etienne Brandão, a presidente da Ordem, juntamente com a sua diretoria, que

está desenvolvendo, fazendo esse trabalho tão bonito, bem-organizado, com essa corrida. Corra

Direito. Fiz a minha inscrição e vamos ver como vai ser no andamento. A Rebeca também disse

que vai correr, eu já estou treinando, já estou reconhecendo o trajeto, e o Rafael também vai me

ajudar nessa parte. Senhores, eu quero oficiar agora ao Executivo, porque eu recebi uma recla

mação de alguns advogados, que, indo às concessionárias, agências bancárias e permissionárias,

desse serviço público do municipal, que dizem que os gerentes e servidores não estão tendo

conhecimento da lei que já está prevalecendo nesse município, que é da minha autoria, junta

mente com a Ordem e demais colegas, vereadores também que foram coautores, no sentido de

dar prioridade ao atendimento ao advogado no exercício da sua função. Então, eu quero, já vou

ordenar o gabinete, para que faça oficiar ao Executivo, que notifique as agências bancárias e

concessionárias e permissionárias de serviço público dos municipais, localizado em nosso mu

nicípio, em Maré do Leste, que muitos não estão aceitando que não é um privilégio, e sim que
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nada mais é do que um direito do advogado no exercício da sua função, está na condição tam

bém de atendimento prioritário. Também quero oficiar também o prefeito, agora via ofício, para

marcar, conversei com ele por telefone e ele ficou muito animado e falou para me oficiar, vou

oficiá-lo, para marcar essa caravana, marcar uma data, para nós irmos todos, legislativo e Exe

cutivo, até o assentamento Rio Café, junto a comunidades que vão ser assentadas, trinta famí

lias. É importante o Executivo e o Legislativo andarem juntos, e eu tenho certeza que vai ser

uma caravana muito importante para todos estarem presentes e acompanharem de perto o as

sentamento Rio Café, passando também no assentamento São Gabriel, que já é notório, um

assentamento já mais antigo em Primavera do Leste. Terminando a minha fala, desejando boas-

vindas ao secretário Juscelio Dunga, que eu já conheço ele desde a gestão do Erico Piana, que

também estava ali à frente, como coordenador da Agricultura Familiar, e eu acredito que vai

ser um bom trabalho ali. E também desejando boa sorte ao ex-secretário Edivaldo, dizer que é

um excelente profissional, muito competente, deixou o seu legado, deixou a sua parte, a sua

contribuição, uma pessoa extremamente técnica, competente, Primavera mereceu esses dias,

esses meses, esses anos com o Edivaldo ali na Agricultura Familiar. Também quero desejar que

seja um bom entrosamento entre o Juscelio Dunga, o Gerson como superintendente, e demais

colegas de trabalho. Dizer que esse vereador também acompanha muito a Agricultura Familiar,

estamos aí juntos nesse processo, para que possamos ter Primavera do Leste trazer mais rique

zas e benefícios para a nossa sociedade. Se for preciso, volto ao segundo expediente. Muito

obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva

Souza. (01:36) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto

ridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Cumprimento a nossa mesa em nome

do nosso presidente Marco Aurélio. Cumprimento todos os vereadores em nome da nossa ban

cada feminina. limão Rogério, bem-vindo novamente. Graças a Deus e o seu pós-cirúrgico

ocorreu tudo bem. Ficamos muito felizes em ter o senhor aqui nas nossas sessões novamente.

Que Deus continue te abençoando. Quero aqui começar o meu discurso, também cumprimen

tando a todo o público que se faz presente aqui hoje, nos acompanhando, aos servidores da

saúde, a Stephanie, nossa futura advogada, que está fazendo curso de direito, e a todos que nos

acompanham da sua casa, da sua residência, do seu trabalho. Muito obrigada por acompanhar

a nossa sessão todas as segundas-feiras. Quero aqui começar meu discurso parabenizando o
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secretário Vitor, que a gente sabe que está nesse período de chuva, mas, mesmo assim, a Secre

taria de Obras não tem parado e reforçar a demanda qual nós recebemos das reformas das nossas

praças. Estamos recebendo aí muitas fotos, vídeos, e indo também nas praças e pedimos aí ao

secretário que tenha esse olhar atento às praças. A gente sabe que agora tem o período de chuva,

que tem que aguardar, que não consegue desenvolver certos trabalhos, até porque também o

trabalho ficaria em vão, mas a gente pede encarecidamente que, assim que passar esse período,

que também olhe para as praças. Nós precisamos da reforma de várias praças. Temos a Praça

do Buritis, Jardim Europa, a praça ali perto do Lar da Criança, a de Domênico, a Praça Ângelo

de Domênico também, ali no Parque Eldorado, a Praça do Jardim Universitário. São algumas

das praças que nós recebemos as indicações de reforma e a qual nós também estivemos nesses

lugares e vimos a necessidade que tem da reforma nos playgrounds, colocar mais areia, que

com a chuva agora leva bastante também essa areia. Então, nós pedimos ao secretário que possa

dar essa olhada para essas praças após a reforma. E, como também já foi dito aqui em relação

à pintura dos quebra-molas, faixas de pedestres, nós também estivemos em contato com a co

ordenadora Marta, a qual nos explicou que, também devido ao período de chuva, não consegue

realizar esse trabalho. E nós temos essa consciência que não tem como fazer uma pintura, na

chuva vai levar tudo. Então, após esse período, nós necessitamos das pinturas dos nossos que

bra-molas, que estão sem pinturas e alguns sem placas também de quebra-molas, para evitar

também acidentes, que a gente sabe que acontecem acidentes devido à falta da pintura desses

quebra-molas. Então, nós aguardamos aí passar esse período chuvoso, que eu creio que já deve

estar quase indo para o fim, para que a gente possa estar aí olhando e acompanhando essas

demandas às quais a gente tem recebido. Quero parabenizar aqui o trabalho, a Mônia não está

presente, mas o trabalho do pessoal da sala de situação da Dengue, que as ACS, as ACS, nossos

agentes comunitários de saúde, agentes de combate à endemia estão fazendo mutirões na luta

contra a Dengue. Mas eu também quero pedir para a população fazer a sua parte, colaborar,

evitar deixar a água parada, evitar jogar lixo na rua, lixo em terreno baldio, porque, senão, elas

não vão conseguir sozinhas fazerem tudo isso. Elas estão fazendo mutirões aí nos sábados, estão

trabalhando depois das dezessete horas, para tentar reduzir o máximo número do caso de Den

gue aqui no nosso município, mas nós pedimos a colaboração e o apoio de toda a população

primaverense. Nós, cidadãos, também temos que fazer a nossa parte em relação à Dengue, e

Dengue mata, não é brincadeira, Dengue mata. Então, nós pedimos, por favor, vamos evitar

Av. Primavera, n"SOO, Bairro Primavera 11 - CEP 78.850-000

Primavera do Le.fte - Maio Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



làmifa Miiikipai if 1'riiiatrra do Lmíp - HT

RubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

deixar a água parada, nao podemos deixar o mosquito proliferar, porque é muito perigoso para

a nossa saúde. Eu quero aqui também aproveitar esse mês de março, mês nosso, mês das mu

lheres, parabenizar toda a nossa rede, nossa rede que fez uma capacitação agora para os policiais

militares, a rede de enfrentamento à violência doméstica e familiar. Então, foi muito linda essa

capacitação, o início de muitas que ainda virão, e esse mês de março está com uma programação

muito boa nos CRAS, nos bairros, levando palestras, nas escolas, e quem tem também interesse

em levar a palestra para a sua empresa, aonde for, nós temos pessoas capacitadas dentro da

nossa rede de enfrentamento à violência doméstica e familiar contra as mulheres, que nós po

demos sim estar levando essa palestra. E aí eu quero aproveitar aqui e fazer uma fala que já há

tempos a gente vem falando do feminicídio, para parar de nos matar. Todos aqui sabem que a

minha assessora teve a irmã vítima de feminicídio em 2020, seis anos. O monstro, porque não

tem como chamar isso de homem, porque para mim ele não é homem, porque homem que eu

conheço Jamais faria uma coisa dessa, ele está em liberdade, respondendo em liberdade. Mas,

graças a Deus, amanhã é o julgamento dele. Quase seis anos, a vereadora Gislaine, e amanhã é

o julgamento desse monstro, que tirou a vida de uma mulher por falar não. Não. E ele tirou a

arma e disparou toda, tudo que ele tinha contra a vida dela. Ela ainda foi para a UTI, lutou, mas,

infelizmente, não resistiu. Não vai trazer ela de volta, eu sei, infelizmente, não vai. Mas a gente

quer justiça. Luzdaiara era o nome dela, conhecida por nós como Laia, não viu os filhos casa

rem, não conheceu os netos, tem dois netos, não pôde conhecer os netos, e o monstro está em

liberdade. Mas nós pedimos que a justiça seja feita e que amanhã aquele tribunal de júri possa

condená-lo para que ele não perca a sua liberdade. Ele não tem esse direito, ele não pode ter

esse direito. E eu acredito, é em Rondonópolis o julgamento, porque foi lá que aconteceu. E eu

acredito, eu ainda acredito na justiça do homem, que ele será, sim, condenado, que ele sairá de

lá para a prisão e que ele perca todos os direitos dele e que ele nunca mais possa sair de lá. Esse

é o desejo do meu coração. Porque a dor da família, a dor dos filhos, da mãe, dos irmãos, essa

daí vai ser para sempre. Nada vai apagar essa dor. Mas um alívio de saber que ele está preso e

que ele não pode mais atentar contra a vida de ninguém traz um pouquinho de conforto e de

justiça. Amanhã todos nós pedimos justiça por Luzdaiara justiça por todas que muitas vezes

estão aí sofrendo caladas, mas que precisam e não podem mais sofrer feminicídio e nenhum

tipo de violência. Por isso que eu digo que ele é um monstro, porque o homem de verdade, ele

jamais vai fazer isso com uma mulher. Nenhum tipo de violência. Muito obrigada e que Deus
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abençoe nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles

dos Passos. (01:44) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Senhoras e senhores, muito bom dia. Bom dia, mesa,

diretora em nome do nosso presidente Marco Aurélio, os demais vereadores em nome do vere

ador Rafael Abreu. Eu quero iniciar aqui no dia de hoje fazendo algumas cobranças. Eu vou

pedir para a nossa equipe de TI colocar no telão ali umas imagens. Ali vocês estão vendo é um

vídeo acontecendo ali em frente ao IFMT. Ali houve um acidente devido a um quebra-molas

que não tem placa e que também não tem a sinalização horizontal nesse quebra-molas. Eu fui

lá, fiz o vídeo, fiz a solicitação e não fui atendido. Aí agora eu vou pedir para passar o outro

vídeo. Esse vídeo aqui é em relação a um alagamento que está acontecendo na praça lá do

Europa, do Jardim Europa. E aí tem mais um vídeo. E essa aqui é a iluminação ao acesso aos

banheiros da mesma praça. Aí eu quero trazer aqui a nossa gestão municipal a diferença de

atendimento que a gente tem. Essa iluminação já está sendo trocada, substituída agora. E eu

falei, mandei mensagem ontem, mandei ontem para o secretário e ele falou que já estamos

colocando lá a iluminação. A gente precisa, o Poder Executivo precisa atender os vereadores

de forma mais celere ou pelo menos trazer uma resposta da impossibilidade. Eu acredito que

você colocar uma placa de sinalização antes do quebra-molas não tenha, não seja nada muito

difícil. É uma coisa que é fácil de fazer. A equipe da CMTU foi lá, viu a situação e aí a pessoa

que me mandou o vídeo que trabalha lá, que já viu mais de dez acidentes, ele afirma para mim

que já viu mais de dez acidentes, eu pedi para ele fílmar na última vez que eu falei com ele. Aí

ele, em três dias, conseguiu fílmar o acidente lá. Então, acontece sempre. E é só colocar uma

placa do quebra-molas, porque termina a avenida, a parte reta da avenida, você faz a curva à

direita e você dá de cara com o quebra-molas. E não tem placa. Não tem pintura. O quebra-

molas é da mesma cor do asfalto. Então, a gente precisa ter esse atendimento. Então, eu quero

aqui, a parabenizar a Secretaria de Tnfraestrutura, o secretário Vítor Diniz, pelo atendimento a

nós, vereadores. E também pedir mais celeridade para a CMTU, para os atendimentos. Estou

recebendo também solicitação de motoboys que não tem mais placa de sinalização, como disse

o vereador Crocodilo, na cidade. O Jardim. O Parque Eldorado, Novo Horizonte, não tem mais

placa. Aqui na esquina, você pega aqui aquelas ruas paralelas às avenidas. Lá do Buritis, que

tem ali a Fênix, que foi colocada, quebra-molas, foi colocada a sinalização de pare. Ali acontece

muito acidente, que a rua é estreita, as casas da esquina são feitos. O ângulo ali é a quina e nàp
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dá visibilidade. Colocar na Rua Fênix não é preciso colocar nas outras placas. Eu quero saber

o que está acontecendo que a gente não está tendo efetividade na questão da sinalização no

nosso município, como cobrou o vereador Crocodilo. A gente precisa ter mais atendimento e

mais celeridade para atender os munícipes no nosso município. Sigo aqui. Muito obrigado pelas

imagens e a equipe do TI. Desde 2024, eu iniciei uma solicitação ainda para o então prefeito

Leonardo Bortolini em relação, no final do seu mandato, ao transporte para os alunos que estu

dam lá na Serra de São Vicente, vereador Rafael. Eles vão ali para a rodovia, pedem carona,

correm o risco de, de repente, acontecer algum coisa ruim e aí eles vão de carona lá para a Serra

de São Vicente. E existe uma previsão na lei que precisa, já que o município não oferece aquele

tipo de ensino aqui, ele precisa auxiliar os alunos nesse transporte. E é importante ressaltar, e

eu vou cobrar aqui mais uma vez nosso prefeito municipal e também o secretário de adminis

tração, Carlos Laerte, sobre isso, porque todos os municípios dos alunos que estudam em outros,

que moram em outros municípios e estudam lá, eles têm transporte custeado pela Prefeitura em

parceria. Então, a gente precisa trazer esse transporte. No final de 2024, vinte e cinco inteiros,

tentei de várias formas, não consegui, vinte e seis, estou batendo mais uma vez nessa tecla,

igual 0 vereador Rafael Abreu aí, na questão do férias sem fome. A parte da vereadora Maria.

Aqui de Primavera, que vai para a Escola de São Vicente, são cinquenta e dois alunos. É um

número bem expressivo e acho que a gente poderia tentar ajudar, sim. Retomou a palavra o

vereador Telles. Muito obrigado, Ana Maria. Muito obrigado. Bom, eu estou aqui, ô, vereador

irmão Rogério. Alcança esse papel aí na sua frente, por favor, aí para mim. Quebra esse galho

aí para o pai aqui. Aproveitar que você está fortão. Bem-vindo de novo a essa casa, vereador

irmão Rogério. Você fez realmente falta. Sempre quando a gente chegava aqui, que via a sua

mesa vazia, a gente se lembrava do Rogerinho. É, né? Está de atestado ainda, mas voltou, viu,

gente? Sempre. Pessoal, agora eu quero falar aqui em relação a viagens de vereadores. Eu quero

falar isso para deixar claro á população, você que está assistindo aqui, aqui, eu estou com a

destinação de emenda de quinhentos e trinta mil que veio do Coronel Assis, deputado federal.

Eu e o vereador Marcondes fomos lá e essa é uma das tá? Vai vir mais de um milhão só do

Coronel Assis. Sargento Elisa Nascimento, Doutor João, Avalone, são deputados que manda

ram recursos para a Primavera do Leste. E esses recursos só foram possíveis por causa de nós,

vereadores. Se eu sentar a minha bunda ali no meu gabinete ou ficar no período da tarde tran

quilo no meu escritório, atendendo meus clientes e ganhando dinheiro, é muito mais confortável
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para mim. Mas, não. A gente sai daqui de carro para ir para Brasília, roda oitocentos quilômetros

para ir, novecentos quilômetros para ir lá, voltar e ainda tem negros que acham que a gente está

fazendo o corpo mole. E aí está aí o resultado. Essa Câmara de Vereadores aqui trouxe mais de

vinte e cinco milhões no ano de 2025 para a Primavera do Leste. E aí eu quero trazer também,

pedir ao nosso prefeito que valorize os seus vereadores, que a gente consegue trazer recursos,

traz a demanda, que a gente vai atrás. Aqui nós temos quinze vereadores desempenhados, que

não tem preguiça. Passa a demanda e nós vamos atrás. Então, vamos acreditar, vamos começar

a valorizar essa legislatura, que aqui tem quinze vereadores desempenhados para trabalhar e

mudar a Primavera do Leste. Vou seguir. Quanto tempo eu tenho? Bom, eu fiz uma indicação

aqui muito importante e até fiz um projeto aqui executivo para que a gente possa trazer um

ponto de apoio para os motoboys. Os motoboys, aqueles que pilotos, aqueles motociclistas de

aplicativos que fazem a entrega lá na sua casa, um lugar para eles ficarem no período em que

eles não estão fazendo as entregas. Um local para eles se sentarem em segurança, com ilumi

nação, uma água, um banheiro, para eles poderem acessar isso com dignidade. E eu fiz um

projeto, fiz até um projeto arquitetônico, montei bacaninha para levar para o nosso executivo e

estava até disposto a colocar a parte da emenda impositiva para tirar isso do papel. E eu quero

aqui parabenizar e agradecer ao secretário Valfredo que tem atendido as demandas, tem bus

cado soluções junto a nós vereadores, está sendo muito ágil algumas situações que a gente está

implementando e que logo vai vir à tona aqui, que eu vou deixar de surpresa, coisa boa, mara

vilha. Viu, vereador Rafael Abreu? Que estava em balezinha. Então, essa é uma demanda que

nós estamos correndo atrás e tenho certeza de que vamos conseguir. Bom, vamos falar aqui

nesse restinho de tempo, mais uns dois minutão que a dona Maria vai soltar aqui no peito do

pai, sobre Vale Verde. Nós estivemos lá, identificamos, levamos à Assembléia Legislativa, o

vereador, o deputado Eliseu Nascimento, entendeu a situação, desmarcou a audiência que tinha

em outro município para poder dar prioridade para o nosso município. O deputado Gilberto

Catani também abraçou essa causa, o vereador Marcondes esteve lá. Todos os vereadores aqui

têm ciência do que está acontecendo e a legitimidade para agirmos ali ela é muito clara. Se tem

cidadão que usa os serviços do município de Primavera do Leste e precisa da gente, a gente está

lá. E eu fico até um pouco abismado, Rafael, que é até piada, o vereador Marcondes, fomos lá,

fizemos aquele corre todo do convênio, foi feito o convênio. Primavera do Leste começou a
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atuar lá. Aí, o ex-vereador Luiz Costa vai lá e solta na fala dele assim, graças ao prefeito Luci-

ano Sol, Primavera conseguiu investir mais de sete milhões para a manutenção daquele lugar.

Porque ele foi lá e assinou o convênio. Meu Deus do céu, gente, me arruma um convênio desse

e uma parceria dessa que eu só assino e você expõe dinheiro no meu bolso e faz uma reforma

na minha casa. É muito fácil. O mérito de tudo isso é da gestão municipal, é do secretário Victor

Diniz, é do prefeito Sérgio Machnic, que está investindo naquela área porque tem pessoas que

são ligadas à Primavera. E a gente, e naquele ato, o deputado Eliseu Nascimento destinou uma

ambulância para poder ficar naquela região. Então, quero parabenizar e agradecer ao deputado

Eliseu Nascimento pela sensibilidade de se colocar à disposição também. Segundo ele, nunca

recebeu uma demanda, nunca recebeu um vereador ou um prefeito de Poxoréu para poder soli

citar nada. E colocou o gabinete dele à disposição para poder atender as demandas daquela

localidade. Sem mais para o momento, eu desejo a cada um de vocês aqui presentes de forma

remota uma semana abençoada por Deus e que possamos seguir firmes com inteligência emo

cional para não quebrar a cara de ninguém na rua. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (01:55) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Olha, já

está até a minha cartinha aqui do... do meu nome aqui. Ah, do Dom Salesiano Dom Bosco.

Pessoal, vamos ajudar aqui. O Padre Hélio esteve aqui antes. Bom dia a todos. Bom dia, Pri

mavera do Leste. Bom dia, nobres, vereadores. Bom dia, Vado, na presidência agora dessa

Câmara Municipal. Em seu nome, cumprimento toda a mesa diretora. Cumprimento o nome da

rúbia Ruge Mais. Cumprimento essa casa de servidores aqui presentes, servidores da saúde aqui

conosco. Sejam bem-vindos à Casa do Povo. Pessoal, semana eu tive um momento o Poder

Público, a gestão pública, você começa ciclos e às vezes nem sempre você encerra os ciclos.

Outra pessoa entra no mandato ou você não fazia parte do mandato e eu tive uma grata satisfa

ção de, enquanto Secretário de Desenvolvimento Econômico, poder fazer o trabalho de incen

tivo fiscal de uma das maiores empresas do ramo de nutrição animal, chamada Nutron. Aqui eu

cumprimento a Janaína, que fez parte desse processo, enquanto na gestão passada, ela fez parte

do corpo jurídico do Executivo e desenhou toda a lei de incentivo fiscal junto com a SEDEC.

E a gente fecha um ciclo quando a gente entrega a obra. Essa semana a gente teve a oportuni

dade de entregar esse tão sonhado incentivo fiscal, uma empresa que vai gerar em tomo de

cento e sessenta funcionários no nosso município. Investimento mais de cento e oitenta milhjões.
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Tinha imprensa, literalmente, do mundo inteiro. A própria Cargill, ela traz, ela tem esse pro

cesso dela, complice dentro da empresa, ela tem que expor ao mercado. Então, a gente, eu falo

que a gente fecha um ciclo porque é o poder público auxiliando empresas a virem para o muni

cípio de Primavera do Leste e atraindo novas investimentos. Então, essa unidade da Cargill é a

unidade, a maior ponta de tecnologia de nutrição animal está em Primavera do Leste. Cargill já

detém 12% de todo o óleo de soja do Brasil e agora a gente passa a entregar o sal mineral da

Nutron dentro do município. Logo já vai começar a vir rações e também o centro de distribuição

que vai deixar rações animal de grande porte, de suinocultura e também de avicultura. Por isso

que eu falo que ciclos, os ciclos ele, independente quem é o gestor anterior, que é o gestor agora,

quem é o próximo gestor, o servidor, principalmente nós, que somos eleitos, estamos aqui para

trabalhar incansavelmente pelo público, mas o importante é que nós deixamos um legado. E eu

agradeço demais ao Leonardo Bortoiin, que na gestão eu era secretário e agora agradeço a po

pulação de Primavera do Leste por entregar a Cargill e estar na condição de vereador e presi

dente da Câmara. Agradecer ao João Fortes, essa semana eu tive com ele Torneio Início, o João

Fortes faz um trabalho muito bom para o futsal no nosso município. A gente faz, já colocamos

no calendário oficial o Torneio Início que dá a inscrição, a liberdade da pessoa que ganhar e já

poder participar da Copa Primavera, que o poder público também ajuda incansavelmente. Bom,

pessoal, eu tive, semana passada, eu tive uma reunião com a Diretoria Nacional do Podemos e

saiu até uma matéria sobre mim falando que eu estou assumindo o Podemos. Pessoal, eu sou

do PRD, eu sou o presidente municipal do PRD, eu tenho uma amizade muito grande com a

Diretoria Nacional do Podemos. O Presidente da Assembléia Legislativa, Max Russi, alguém

que eu tenho um carinho enorme, um amigo meu particular, dia 7 de março ele assume o Pode

mos, no qual também estarei lá presente. Então, enquanto vereador, eu não posso trocar de

partido, não estão no nosso plano nesse momento. Então, assim, só para chegar ao público, eu

estou o presidente do PRD, Partido de Renovação Democrática, a qual eu e o vereador Sargento

Telles fomos eleitos. Saiu essa notícia, caiu como uma bomba que eu já estava assumindo a

presidência, eu não posso trocar de partido. E, logicamente, partidos se constroem ao longo do

período, mas eu estava em São Paulo discutindo alguns esportes, que o Podemos participa efe

tivamente na Secretaria Estadual de Esporte em São Paulo, e lá eles fizeram essa abertura para

mim. E, logicamente, essa afinidade, essa amizade com não só o presidente Max Russi que está
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indo para o Podemos, mas também essa amizade que eu comecei a ter com a gerência, a Secre

taria Nacional e a presidência do Podemos, é normal que aconteça ruídos. Nesse exato mo

mento, novamente, sou o presidente do PRD, partido no qual eu faço parte junto com o Sargento

Telles. O futuro a Deus pertence. Não posso falar se eu vou continuar, se eu vou para o Pode

mos, mas, nesse exato momento, continuo no PRD. Vinte e oito está aí, vamos pensar em vinte

e seis agora. Os únicos que podem agora fazer a janela partidária são os pré-candidatos a depu

tados, deputados estadual, federal, senado, governador e presidente da República. Esse sim, a

partir de março, eles podem trocar de partido. Vereador só em março e abril de 2028. Assim,

só uma declaração oficial e, se assim necessário, eu volto o segundo expediente. Muito obrigado

a todos. Uma excelente semana e bem-vindo, irmão Rogério. Já estávamos sentindo sua falta.

Bem-vindo de volta à casa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Marcon

des Martignago. (02:01) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado

res, as autoridades presentes e o público em geral. Eu peço licença para falar sentado hoje.

Provavelmente eu estou com dengue. E eu estava lembrando aqui agora, nos últimos quatro

anos, que eu peguei dengue na época do meu aniversário. Está puxado, acho que eu não vou

fazer mais aniversário, não. Pessoal, gostaria de cumprimentar a mesa, diretor, em nome da

Gislaine Yamashita, todo o público presente. Ouvindo a fala de alguns colegas vereadores, foi

uma semana bem agitada. Tivemos uma audiência pública na Nova Poxoréu, referente a uma

pauta da educação. Só que aquele povo está tão inflamado pelo abandono que, por muitos anos,

eles têm lá, questão do saneamento, educação, saúde, segurança, que foi uma audiência pública

muito conturbada. No inicio, quase ela perdeu o controle, mas, graças a Deus, nós conseguimos

manter a calma e finalizar eia com sucesso. E é muito bom uma audiência pública com a popu

lação participando, porque o prefeito de Poxoréu, que realmente quem comanda ali a região,

escutou 0 anseio da população. Eu já gostaria aqui de parabenizar o prefeito Luciano Sol, que

foi nessa audiência pública. Alguns vereadores também foram, o ex-prefeito, o Nelson Paim,

também foi. E muitas dúvidas, questão de documentação, atraso, foram sanadas nessa reunião.

E, mesmo tendo a parte ruim, que são brigas acaloradas, muita coisa boa aconteceu, muita in

formação que ninguém sabia foi exposta. Então, isso acelera o processo, que vai ajudar real

mente quem realmente precisa ali, que é a população que mora ali naquela região. Então, aqui

eu gostaria de parabenizar o deputado Eliseu Nascimento, que foi o que provocou essa audiên

cia pública, e vendo a situação daquela população ali sem saúde, de alguns relatos de pess^
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que morreram ali, por conta de falta de uma ambulância, de não dar tempo de chegar aqui. Ele

doou uma ambulância para a região da Nova Poxoréu, para a cidade de Poxoréu. Então, ele só

falou para o pessoal da Prefeitura mandar o requerimento, que ele já ia fazer o pagamento dessa

ambulância. E é muito bom a gente ver uma coisa que, salvar uma vida. Já pagou a audiência

pública. Então, eu gostaria aqui de agradecer o deputado, o sargento Telles também que esteve

à frente, e todos os vereadores e o prefeito de Poxoréu que participaram. Eu ouvi alguns colegas

falando aqui da Marta, do CMTU, e realmente a gente tem alguns problemas para ter as deman

das atendidas. Mas, hoje, eu quero agradecer a Marta por ter colocado as placas que eu pedi ali

na Avenida São Paulo. Quem saía da Rua do Comércio e passava por cima da BR-070 e ia para

a Rua São Paulo, tinha que parar. Você que está saindo da BR, você tem que parar para entrar

numa via. Então, se parava dois carros ali, um já ficava metade dentro da BR. Ela mudou a

sinalização lá e colocou as placas de pare para quem está na Avenida São Paulo. Então, eu

gostaria aqui de parabenizá-la pela demanda atendida. E tem mais um monte. Vamos para cima

que tem mais um monte de placas que a gente precisa colocar na cidade. Essa semana também

eu recebi um documento do DENIT, de Brasília, a respeito de um pedido que eu e o Sargento

Telles fizemos lá em janeiro, sobre a iluminação e a sinalização do trevo que liga Primavera a

Poxoréu. Um trevo novo que foi construído ali, entre a MT-130 e a BR-070, e que não tinha,

não tem, na verdade, uma sinalização e a iluminação. Então, eles mandaram esse documento

sinalizando positivo e que nas próximas semanas será feita a sinalização e a iluminação ali do

trevo. Trazendo segurança para quem usa, porque ali é um trevo novo, quem passa ali não

conhece, tem um topzinho, então, como você vê, você já está dentro do trevo. Então, é muito

importante a sinalização e a iluminação ali. Então, eu gostaria aqui de agradecer. Nosso prefeito

Sérgio Machnic também esteve conosco nessa agenda lá em DENTT, em Brasília. E nós conse

guimos mais essa conquista ali para a BR-070. Dentre outras, que eu já falei aqui em tribuna,

que são um trecho de oito quilômetros de duplicação, passarela elevada e algumas outras con

quistas que começarão ainda esse ano ser construídas. Gente, vamos falar aqui também da MT-

130 que liga Primavera à Paranatinga. No ano passado, eu e os quinze vereadores fizemos uma

denúncia no Ministério Público e também fizemos um requerimento para a SINFRA e para o

Governo de Estado, para que eles fizessem a vistoria naquela obra que eles estavam fazendo ali

na MT-130. E eu recebi uma carta deles dizendo que estava tudo certo, que estava ok. E agora

com as chuvas, não tem mais como passar. Todo dia eu recebo um vídeo de um pneu estourade^
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de um para-brisa quebrado, de um carro que quebrou e está esperando o guincho e não tem

guincho, eles não atendem as pessoas que usam ali a empresa Rota dos Grãos, não atende quem

está usando a MT-130. As pessoas, elas têm que ligar para um guincho aqui de Primavera para

conseguir ser resgatado. Então, eu fiz um requerimento para o nosso Governador Mauro Men

des, Fábio Garcia, chefe da Casa Civil, com a assinatura dos quinze vereadores de Primavera

do Leste, pedindo a abertura das chancelas, a cessão de não cobrar mais o pedágio de quem está

usando a MT-130 até eles normalizarem o tráfego ali da região. É impossível você pagar um

pedágio caro sem assistência para não ter uma via transitável. Então, essa semana, se Deus

quiser eu votar melhor, amanhã ou depois, eu vou em Cuiabá entregar isso aqui pessoalmente,

na Casa Civil e para o Governador do Estado, para que eles tomem providências contra a em

presa Rota dos Grãos. No mais, eu encerro a minha fala por aqui, uma semana abençoada a

todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (02:08)

A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e o público em geral. Bom dia a todos novamente, em nome da Gislaine, cumprimento a

nossa Mesa Diretora, em nome do Rafmha, nossos pares, em nome do Sr. Jaime Levinski, que

é a nossa platéia, que ficam sempre participando da nossa sessão. Eu vou falar um pouquinho

da nossa semana para depois chegar a um ponto mais expressivo, porque nós estivemos em

Rondonópolis essa semana para conhecer como funciona a causa animal lá, e especificamente

como funciona o Castramóvel. E ficamos felizes com o que eles fazem lá, eles têm uma de

manda expressiva e bem cuidado com o animal. Os veterinários de lá, uma elegância para aten

der, uma simpatia que nos deixou com a alma renovada para vir aqui lutar por nossa causa. E

por que o Castramóvel? Nós estamos enfrentando bastante dificuldade para colocar em prática

o nosso mutirão de dois mil animais, que é uma demanda expressiva e precisa ser feita. Nós

temos dez clínicas credenciadas no Castrapet, e três delas, infelizmente, elas estão, não sei por

mal-dados, por desinformação, por desencontro de informações, elas estão usando de algumas

expressões pejorativas com nossos protetores. Talvez elas tenham esquecido que os protetores

da causa animal foi que trouxeram há dez, doze anos, que vieram cuidando de todos os animais

da cidade. O município de três anos para cá que começou a olhar para a causa animal. Enquanto

isso, eram as protetoras. Foi as protetoras que, algumas deixaram de pagar o ÍPVA do seu carro

para pagar uma clínica, a outra deixou a parcela da sua casa de pagar, teve até problemas da

justiça, mas para honrar o compromisso com a clínica. E hoje elas chegam numa clínica para
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marcar uma castração que elas têm direito a marcar porque o poder público concede a elas como

protetora. Elas estão sendo maltratadas, elas estão sendo esnobadas. Teve uma delas que foi

pedida até que se retirasse da clínica. E nós não podemos permitir isso. Enquanto for voz da

causa animal, eu tenho que ser voz das protetoras em respeito a tudo que elas fizeram para a

nossa cidade, para os nossos animais. Então, nós vamos lutar mais um pouquinho com o Cas-

trapet que são dez credenciadas. Elas foram convidadas, elas não são obrigadas a participar.

Qualquer edital, qualquer licitação, o município coloca no seu portal o credenciamento e parti

cipa quem quer. E é pago, não é um serviço gratuito, é bem pago. Então, participa se quiser.

Então, o mínimo que eles podem fazer é tratar bem essas pessoas quando for levar um animal.

Porque a protetora larga o serviço dela, elas são empregadas. Imagine vocês com um colabora

dor de vocês, ter que sair do ambiente de trabalho, levar um animal para castrar e chegar lá na

clínica, simplesmente tratá-la mal, deixá-la esperando. Elas têm a vida delas, elas estão fazendo

aquele serviço voluntário. Então, elas têm que ter um pouquinho também de privilégio para ser

atendida. A respeito também, o porquê do Castramóvel. A rede de proteção animais fez uma

feirinha em final de fevereiro. A Aumigos fez uma ontem. A rede animal, me parece, vai fazer

mais um sábado e a Aumigos mais uma no domingo, dia oito, porque nós estamos tendo muito

filhote. Ou por isso da nossa urgência em fazer essa castração de mutirão com dois mil animais.

E ela tem que ser em tempo curto. Não adianta fazer um mutirão que vai levar seis meses para

castrar dois mil animais, não vai resolver nada. Por isso, nós temos essa pressa. E se as clínicas

realmente resolvem boicotar nosso projeto, nós vamos entrar com o castramóvel. Eu acho que

0 primavera do Leste já tem poder para isso. Eu, essa semana, o irmão Rogério, o sargento

Telles, participamos das palestras com o Bruno Assunção. E foi uma lavada de alma, né, irmão?

Realmente, só tenho que agradecer ao deputado Tiago Silva. Acredito, eu não sei o número, de

setecentos a oitocentos pessoas que assistiram a palestra dele. E, realmente, foi encantadora a

emoção que nós vivemos, ouvindo aquele rapaz falar. A gente fala que a gente talvez não vá

salvar o mundo, mas, com certeza, algumas vidas ali, aquele homem salvou. Foi muito lindo,

foi muito emocionante. E eu continuo a falar os valores que o deputado Tiago Silva defende.

Eu acredito e vou com ele onde ele mandar eu ir, porque, realmente, é coisa boa que ele traz.

Ele cuida da juventude, ele cuida do idoso, ele cuida do aluno, ele cuida do menor, ele cuida do

maior. Então, realmente, é de encher os olhos todo o projeto que ele tem em Mato Grosso. Nesta

semana, nós fizemos algumas indicações, entre elas está a drenagem fluvial, que tanto incom^ík
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para uma vida adolescente ali no Mota. Eu imagino o que aquele comerciante passa nas inun

dações. E eu até cheguei a mandar a mensagem para o nosso secretário Vitor, dando uma ideia,

mas só quem sou eu para dar uma ideia para um secretário que tem toda a estrutura na mão.

Mas voltar aquela água por baixo da BO-70 ali, desaguar naquela matilha que tem no fundo da

faculdade ali. Eu, há muitos anos atrás, eu andava bastante por ali e tem uma nascente. Respei

tando 0 meio ambiente, ele ia jogar aquela água lá para desaguar, porque realmente é muita

água que fica ali, gente, é um absurdo. Vocês viram as imagens, né? Outra coisa é o ponto de

ônibus para os alunos da Pai, lá no São José. Como a gente foi conhecer a sede e foi relatado

para a gente como os alunos são muitos ali e fica muita gente aguardando o ônibus, quem co

nhece os alunos da Pai sabe que, às vezes, você não consegue controlar, eles são meio inquietos.

Então, 0 risco de eles serem atropelados por estar naquele espaço mínimo é bem grande. Então,

eles pediram que seja construído um ponto separado para eles terem maior segurança. E a ins

talação de câmeras no encontro da Avenida Minas Gerais com a David Riva. Também foi muito

gratificante essa semana que a gente gravou com o Sr. Sérgio Machnic a respeito das câmeras

do Vigia Mais MT. Esse projeto nasceu com uma conversa com o Sr. Naldir. Ele nos procurou

lá no supermercado e falou que tinha essas câmeras. E me encheu os olhos aquele projeto. A

gente fez a indicação junto com o Marcos, um assessor, e agora a gente viu que deu resultado.

Eu fiquei muito feliz porque o Vigia Mais MT está em várias cidades e funciona muito bem

com qualidade de câmeras, com qualidade de atendimento. E nós temos um grande trabalho

feito. O Tiago já esteve lá. Ele sabe a estrutura. Com isso, ela só vem complementar o trabalho

que é feito lá. Não mais uma boa semana a todos. Agradeço a Deus por mais essa oportunidade

de estar aqui com vocês. E, com certeza, nós temos muito trabalho para fazer pela frente. E os

quinze vereadores estão unidos pelo melhor de Primavera do Leste. Obrigada. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (02:16)

A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e 0 público em geral. Bom dia a todos. Quero começar aqui cumprimentando a mesa. Em

nome do Presidente em exercício. Vereador Vado. Cumprimentar aos meus pares. Nome do

vereador, Irmão Rogério. Irmão, estamos muito felizes com o seu retomo. Muito feliz mesmo.

Fez muita falta nessa Casa de Leis. Cumprimentar a todos que estão aqui hoje na plenária nos

assistindo. Sejam sempre muito bem-vindos. Aqueles que nos assistem de maneira remota tam

bém. E hoje eu subo na tribuna para falar um pouco sobre juventude. Eu quero aqui no metí
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tempo explorar um pouco esse tema. Porque falar sobre juventude é falar sobre futuro, mas

também é falar sobre urgência. Primavera do Leste é uma cidade muito jovem. E uma parte

significativa da nossa população está abaixo de vinte e nove anos de idade. Isso por si só já nos

diz uma coisa. Que as políticas públicas da nossa cidade em sua maioria, as decisões que toma

mos, impactam diretamente o amanhã da nossa cidade. Impactam diretamente a nossa juven

tude. E nós temos dados que nos alertam muito sobre isso também. Em 2025, o Cine, aqui de

Primavera, conseguiu inserir mais de dois mil pessoas no mercado de trabalho formal. E mais

de dois mil e oitocentas vagas foram ofertadas e seis mil e setecentas pessoas foram encami

nhadas para entrevistas. O que quer dizer que quando existe estrutura, a oferta ao emprego ela

avança. Mas a gente precisa olhar com muito cuidado para os nossos jovens. Por quê? Porque

ainda existem muitos sem qualificação adequada para conseguir essas vagas de emprego. Exis

tem muitos ainda que têm muita dificuldade no primeiro emprego. Existem muitos com sonhos

e não conseguem encontrar o caminho de persuadir esses sonhos. Porque às vezes faltam polí

ticas públicas que os guiem em direção a isso. Então nós sabemos que essa população jovem

está sendo muito afetada pelo desemprego aqui na nossa cidade. Muitos, inclusive, concluem o

ensino médio sem nenhuma qualificação profissional. Saem da escola sem ter um primeiro em

prego e sem ter qualificação profissional nenhuma, o que dificulta muito o ingresso no mercado

de trabalho. Tem outros que começam a trabalhar cedo demais porque precisam colocar a co

mida na mesa de casa e isso nos leva à evasão escolar desses jovens. Então, primavera não tem

uma falta de talento. Primavera tem uma falta de oportunidades e nós precisamos olhar para

essa juventude. Essa semana marca a minha colação de grau da faculdade. Para aqueles que

ainda não me conhecem, eu sou a vereadora mais jovem da cidade. Nesse mês de março agora

completo 24 anos de idade. Fui eleita aos vinte e dois. Para mim é um motivo de grande orgulho

e, graças a Deus, meu pai e minha mãe se esforçaram muito para me dar uma educação de

qualidade. Comecei a trabalhar aos quatorze anos de idade como menor aprendiz, mas eu vejo

que isso ainda é uma dificuldade muito grande aos meus colegas. Aqueles que têm idades pa

recidas comigo, ou às vezes são até mais novos, porque falta essa qualificação profissional,

falta o investimento nessa educação de qualidade. Então, os nossos dados nacionais, que refle

tem inclusive a realidade do nosso município, mostram que a maior dificuldade do jovem é o

primeiro emprego. A maior dificuldade do jovem brasileiro é porque desejam alcançar um tra

balho, desejam alcançar um salário, desejam alcançar seus sonhos, mas não conseguem
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falta de qualificação, pela falta da oportunidade. E aí vem a frustração, vem o desânimo, a

sensação de que muitas vezes não vale a pena sonhar. E, por vez, Sargentelli, digo ainda que

eles encontram essas oportunidades num lado obscuro, num lado que não é um futuro que vai

se perpetuar, às vezes no mundo do crime, às vezes em oportunidades de dinheiro fácil. E são

as decisões que nós tomamos enquanto poder público, que o Executivo, que o Estado, toma

enquanto poder público, que vai ditar o futuro desses muitos jovens. E eu, enquanto vereadora

jovem, não posso deixar de vir aqui e falar sobre isso, sobre a frustração, sobre o desânimo que

muitos dos jovens da nossa idade têm passado por essa falta de oferta de qualificação, do in

centivo ao primeiro emprego. Então, o que nós precisamos fazer é criar a ponte entre a escola

e o mercado de trabalho, entre o jovem e o empreendedorismo, entre o sonho e uma oportuni

dade real. Porque, quando nós falamos sobre investir na juventude, nós estamos falando de

cursos profissionalizantes que sejam acessíveis, estamos falando de um incentivo ao primeiro

emprego, do apoio ao jovem que quer empreender, de cultura, de esporte, de lazer, como cami

nho de transformação social. E isso não é um gasto público, isso é um investimento inteligente,

porque se a maior parte da nossa cidade está abaixo dos vinte e nove anos, quer dizer que o

futuro da nossa cidade, o futuro de Primavera do Leste, vai ser ditado por esses jovens abaixo

de vinte e nove anos. Que amanhã ou depois vão ser empresários, vão ser os políticos que vão

estar ocupando as cadeiras que nós ocupamos hoje. Mas tudo isso depende do investimento que

nós colocamos neles hoje. Cada jovem que tem acesso à formação é um problema a menos no

futuro. Cada jovem que tem acesso à oportunidade é um problema a menos para uma sociedade,

é um problema a menos para evasão escolar, para vulnerabilidade social, mais renda, mais dig

nidade, mais desenvolvimento para a nossa cidade. E eu falo aqui também, enquanto jovem,

enquanto alguém que acredita, vereador Rafael, que a origem não define o destino. Porque isso,

senhor, é a inspiração aqui para todos nós. Eu acredito, vereador Rafael, que um jovem da

periferia de Primavera, assim como o senhor, que veio lá do Primavera ITT, pode se sentar aqui

nessa cadeira e ser inspiração para tantos. Porque nós, juntos, precisamos trabalhar para ofertar

oportunidades e qualificação para esses jovens. O jovem precisa saber que ele pode sonhar.

Mas muito além do que isso, o jovem primaverense precisa ter a certeza de que ele pode realizar.

Porque nós estaremos aqui para garantir que essas oportunidades sejam dadas. Então, se o poder

público não ocupa esse espaço, existem outros agentes que ocupam e nem sempre são com boas IVy

intenções. Por isso que defender políticas públicas para incentivar os nossos jovens ao primeiro ^
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emprego, incentivar os nossos jovens à qualificação, a terem oportunidades iguais, é defender

o crescimento da nossa cidade, o desenvolvimento de Primavera e trazer dignidade para cada

um deles. Então, eu peço que essa Casa tenha sempre em mente essa coragem de olhar para os

nossos jovens não como um problema, não como uma margem da sociedade, mas como a po

tência do nosso município. Assim como eu peço ao Executivo que juntos nós possamos sentar

e desenvolver planos para poder incentivar os nossos jovens a entrarem no primeiro emprego,

a se qualificarem, a buscarem, né, dona Maria, assim como o deputado Tiago Silva está trazendo

cursos qualificantes aqui para a Primavera, a buscarem ofertar isso aos nossos jovens. Porque,

sem dúvidas, esse é o maior investimento que nós podemos fazer. É o investimento do futuro

da nossa cidade. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Ra

fael Pereira de Abreu. (02:25) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, senhoras e senhores. Um

prazer estar aqui mais uma vez. Agradecer a Deus pela oportunidade, né, de a gente estar aqui

representando a população de Primavera. Queria aqui cumprimentartodos os servidores dessa

casa, cumprimentar os nossos representantes da saúde do nosso município, que estão aqui e

fazem um trabalho belíssimo. E cumprimentar nossos amigos vereadores que têm trabalhado

tanto por Primavera. Pessoal, vou iniciar meu discurso aqui querendo parabenizar a vereadora

Mariana pela fala dela. E, realmente, vereador, você tem razão. Eu acho que todos nós aqui

somos exemplos para as pessoas que a gente conhece e saber que todos têm a oportunidade de

chegar aonde quiser. Acredito que se você colocar a Deus à frente, com muito trabalho, com

muita honestidade, com muita sabedoria, você consegue chegar lá. E, quando a gente fala de

sabedoria, tem que ter muita, porque a vida pública não é fácil. Né, vereador Telles? Não é

fácil. A gente sabe da luta. Então, iniciando hoje aqui, eu queria exaltar o trabalho dessa Câmara

de Vereadores. Quero parabenizar cada um dos senhores, porque é uma Câmara onde os vere

adores se empenham, faz que luta pela população, usa a ferramenta da rede social, que é muito

importante. Hoje em dia, tem pessoas que têm pouco acesso, pouco conhecimento, mas estão

conseguindo assistir um vídeo do vereador lá no bairro, o vereador indo atrás, o vereador pro

curando entender o que é melhor para o município, confrontando de uma forma boa, executivo,

levando as demandas. E, o mais importante que eu vejo, e que foi até falado durante essa se

mana, em relação aos vereadores irem atrás de recursos. Dona Maria, é muito triste quando a

gente se desloca aqui e vai em Brasília, e encontra vereadores que falam, cara, eu queria
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minha cidade tivesse uma estrutura assim, para eu poder vir aqui e pegar no pé do pessoal. O

Mato Grosso tem cento e quarenta e dois municípios e população é uma briga gigantesca atrás

de recursos. Se o vereador ficar aqui, sentado aqui, com a bunda na cadeira, não vai vir nada.

Só eu custo 0 município, não gero o município. Precisa de vereadores aguerridos, igual tem

aqui. E nós temos. A maioria aqui é empresário, a maioria aqui tem seus negócios. E aí, eu vou

falar para vocês, não é fácil. Você sair daqui para ir lá, ah, o cara está viajando, não é viagem,

cara. Você pega mil quilômetros arriscando, Deus o livre, um carro bater de frente, você perder

a sua vida, cara. Todas as vezes que eu saio daqui, de Primavera, para ir atrás de melhorias para

0 povo, eu sempre, minha mãe fala, filho, vai com Deus, Deus abençoa, que Deus proteja e guia

quem está cozinhando esse carro, que livre os problemas nessa estrada. Gente, isso não é fácil,

não. Então, quero aqui parabenizar os vereadores, por tanto recurso e por tantas coisas que

trazem. Parabenizar os servidores dessa casa aqui, que estão empenhados também, junto, no

mesmo objetivo. E, Sr. Presidente Marco Aurélio, queria aqui parabenizar o senhor por dar

estrutura para essa casa. Primavera, hoje, graças a Deus, tem estrutura, sim, para que os verea

dores consigam fazer um trabalho para essa cidade crescer cada vez mais. Nessa viagem para

Brasília, pessoal, nós conseguimos um milhão e meio de reais com o senador Jaime Campos,

muito obrigado, senador, que nunca esquece a Primavera do Leste. O deputado federal, Juarez

Costa, abriu as portas para nós lá, mandou mais um milhão e meio de reais, juntando esse valor

de três milhões é para trabalhar a questão da sinalização no nosso município, que é tão difícil.

Quantos acidentes, vereador Telles, quantas reclamações de sinalização? Então, a gente tem

que pensar grande, tem que pensar em grande desenvolvimento. Agora, eu fico aqui só com o

recurso que nós temos no município, não consigo colocar uma placa. Então, população, para de

ouvir pessoas que só querem fazer picuinha, não querem bem na cidade, é nítido quando você

vê uma pessoa que ele não teve o prestígio do povo para poder estar aqui representando e fica

com 0 ego. Cara, eu fico triste demais, o nosso trabalho aqui tem que ser em prol da população,

em prol do nosso servidor público, da estrutura para eles, para poder trabalhar. A parte do

vereador Herbert. Rapidamente, quero parabenizar Vossa Excelência e todos os vereadores

que estiveram em Brasília, tres milhões de reais, nós vamos ter aí de onze a quinze pontos com

semáforos e radares de velocidade que vão ajudar demais o nosso trânsito. Parabéns. Retomou

a palavra o vereador Rafael. Obrigado, vereador. Temos que dar estrutura, sim, para o muni-

cípio. Ontem eu estive na UPA e eu estava observando a quantidade de pessoas, a população é
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muilo grande, o servidor está trabalhando, está empenhado, está dedicado, a estrutura que tem

é boa, mas é pequena, não comporta mais, e é em conjunto, essa câmara com o executivo que

a gente vai conseguir fazer a nossa cidade desenvolver. Então, população, vamos abraçar, va

mos ajudar essa gestão aqui para trabalhar em conjunto, porque se ficar rachado, gente, não vai

chegar a lugar nenhum. Dando continuidade aqui, nós conseguimos mais um milhão de reais

com a Coronel Fernanda, através da Vereadora Karla, para ajudar na saúde e também foi falado

que nós já temos em caixa dois milhões de reais que o senador Jaime Campos encaminhou

também para trabalhar a questão da infraestrutura, eu queria aqui parabenizar o prefeito Sérgio

Machnic e o secretário Victor, porque foi em conjunto o trabalho dessa emenda de dois milhões,

junto com o deputado estadual Júlio Campos também, que intermediou para esse recurso estar

na conta do nosso município hoje. Na ideia, a proposta inicial era revitalizar a Avenida BH, que

por muito tempo não foi trabalhado, e a Avenida Califórnia. Então, assim, o trabalho em con

junto e 0 recurso estar aqui, vai ajudar nessas obras da região ali e vai estar mudando o contexto

do comércio daquele local ali. Então, pessoal, é trabalho em conjunto que dá resultado. Da outra

vez que nós fomos em Brasília, nós tivemos sentado na mesa com o senador Fávaro, quero aqui

agradecer o vereador Vado, que tem uma amizade muito forte com ele, o vereador Eraldo, que

levou a demanda do tomógrafo e com muito diálogo e persistência lá, eu, o vereador Crocodilo,

o irmão Rogério, o Joelio, o vereador Karla, a gente conseguiu o recurso para esse tomógrafo.

É atender o povo na ponta. Então, população primaverense, se nós temos condição, se nós temos

estrutura, tem vereador com vontade, com peito para poder ir lá, chegar na mesa do senador e

mostrar a prioridade primavera, nós temos que usar a estrutura para trazer o bem para a nossa

cidade. Vamos parar de pensar que isso aí é gasto, é despesa. Tem estrutura para o vereador lá,

investimento para a nossa população, o que não pode é o cara sair daqui lá e não for atrás de

ninguém para trazer recursos, mas não tem acontecido isso nessa casa aqui, não. Se tivesse

acontecido aqui, eu era o primeiro a falar, o dinheiro tem que ser bem empregado e está sendo.

Então, é um discurso em forma de desabafo, porque não é fácil você largar a sua família, largar

filho, largar os seus bens pessoais aqui para poder ir atrás de recursos para atender o povo. A

parte da vereadora Maria. Parabéns, Rafael. E esses recursos, eles só vêm porque esses pro

jetos foram bem elaborados e tem seriedade no recebimento deles e na execução do crono-

grama. Senão, não viria esses recursos também. Retomou a palavra o vereador Rafael. Isso,

dona Maria. Obrigado. E, realmente, tem que ressaltar isso aí. Todo o trabalho da equipe técnica
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do Executivo e dessa Casa de Leis aqui, porque não é fácil. Para chegar aqui na ponta, para a

gente fazer uma votação ou para chegar em Brasília com o projeto, teve todo um trabalho por

trás. Então, gente, a gente está trabalhando. Quem tem dúvida do trabalho, procura o vereador,

vem aqui na Câmara Municipal, bate na porta da Prefeitura e pergunta, eu quero saber o que

está acontecendo. E aí, se você não for atendido, meu amigo, você pode falar com os vereadores

aqui, que você tem que ser atendido, sim. A parte do vereador Rogério. Parabéns, Rafael,

pelo seu esclarecimento. Realmente, de grande avalia isso aí que você está falando, para a po

pulação entender, o Executivo, também, é ter esse reconhecimento que nós, Câmara de Verea

dores, somos independentes, mas estamos aqui sempre atuantes, sempre trabalhando com essa

parceria, com essa conexão. Que Deus abençoe, meu irmão. Retomou a palavra o vereador

Rafael. Obrigado, vereador. Dona Maria, o que o senhor falou é tão importante que, no nosso

encontro com o senador Jaime, Jaime, não, com o senador Ministro Fávaro, a gente apresentou

tão bem o projeto lá que o vereador Eraldo levou, que ele se sensibilizou por outras demandas

do nosso município e se comprometeu a mandar três equipamentos para agricultura familiar.

Então, agradecer o ministro Fávaro, aqui, por reconhecer o trabalho desses vereadores ali. E,

em outro momento, o senador Jaime Campos encaminhou para mim, para o vereador Sérgio

Crocodilo e o irmão Rogério, um trator, um equipamento que nós fomos atrás, em Brasília,

também, cento e quarenta e dois municípios em Primavera, só quarenta recebeu, e um foi o

nosso, porque a gente estava lá, cobrando, na porta do gabinete, desculpe a palavra, mas en

chendo 0 saco do cara, para poder trazer, se nao, não vem. Então, peço para vocês terem cons

ciência em relação a isso. O tempo está acabando, pessoal, essa semana, nós tivemos um en

contro muito importante no Ginásio Pianão, queria aqui agradecer e parabenizar o secretário

Uberdan, toda a equipe da Secretaria de Educação, todas as associações, os projetos, que a gente

estava ali para entregar o valor da emenda impositiva. A gente entregou ali, na minha parte,

vinte mil reais para aquisição de bolas, equipamento, colete, para que as crianças possam par

ticipar. Tem até aqui anotado, sao várias modalidades que o Projeto Craques da Amanhã tem

hoje. Tem futebol, futsal, vôlei, judô, capoeira, e mais um monte de outras coisas. Então, o

investimento no esporte faz diferença. E até dizer para os pais que têm interesse e ainda têm

vagas, para poder se inscrever seu filho nessas modalidades, é só ir no Ginásio Pianão e na

Secretaria de Esporte, matricular seu filho e dizer que é totalmente gratuito, não tem custo.

Então, pedir para os pais que têm interesse, leve suas crianças lá. Nós estamos trabalhando
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muito em conjunto com o secretário Uberdan para melhorar o esporte. Inclusive, está aqui o

vereador Irmão Rogério, destinou a emenda positiva. Eu também encaminhei. Irmão Rogério,

mesmo voltando de um atestado, foi lá, deu uns dois chutes na bola lá, fraque, mas deu. Irmão

Rogério, então, assim, incentivar o esporte é muito importante, trinta segundos? Meu Deus do

céu. Queria aqui parabenizar o vereador Marcondes pelo requerimento que o senhor fez. Conta

com esses vereadores, conta comigo para estar indo em Cuiabá entregar nas mãos do governa

dor, porque o que está acontecendo na MT-130 é uma vergonha. As pessoas estão passando ali,

veículo quebrando. Meu pai está bravo comigo, porque ele tem propriedade lá, o carro dele não

para de estragar. Ele está me cobrando todo dia. Então, vereador, conta comigo. Ótima semana

a todos. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos

trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do

Dia. Projeto Emenda à Lei Orgânica n" 035 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo

- Prefeito. Assunto: Altera o § 6° do art. 75-A da Lei Orgânica do Município e dá outras pro

vidências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comis

sões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Or

dinária n". 1937 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto:

Institui feriado municipal no dia 08 de dezembro, em homenagem à Solenidade da Imaculada

Conceição de Nossa Senhora, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorá

vel. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer

no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1964 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a criação do Programa Municipal “NOVO LAR”,

que autoriza o Poder Executivo a conceder unidades habitacionais às famílias em situação de

risco e vulnerabilidade social, com prioridade às residentes da Rua “D”, Bairro São José, e dá

outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para

as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Educação e Cultura, Comissão de Saúde,

Comissão de Assistência Social para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei

Ordinária n". 1965 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Revoga as Leis Municipais n” 1.074, de 17 de dezembro de 2008, e n** 1.881, de 12 de fevereiro

de 2020, e institui nova disciplina sobre a organização, composição, competências e funciona

mento do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa- CMDPI e do Fundo Municipal dos
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Direitos da Pessoa Idosa- FMDPÍ, no Município de Primavera do Leste/MT, e dá outras provi

dências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões

de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária

n". 1966 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre os

procedimentos e prazos para a operacionaíização das emendas individuais impositivas no Mu

nicípio de Primavera do Leste, na forma que especifica. O projeto teve parecer jurídico favorá

vel. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer

no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1969 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com

a Universidade Federal de Rondonópolis - UFR para a execução de cursos de ensino superior

por intermédio do Projeto “Turma Fora da Sede”, e dá outras providências. O projeto teve pa

recer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação,

Comissão de Educação e Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social para

que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1974 de 2026 de

autoria do Marcondes Martignago. Assunto: Institui o Programa Municipal “Bike Legal” no

Município de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. O projeto

teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Re

dação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1976 de

2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre o Plano de

Desenvolvimento Econômico do Município de Primavera do Leste-MT e dá outras providên

cias. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de

Justiça e Redação, a Comissão de Economia, Comissão de Finanças e Comissão de Orçamento

para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1978 de 2026 de

autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui o Dia do Campista Cató

lico no Município de Primavera do Leste- MT e dá outras providências. O projeto teve parecer

jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que

de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Resolução n**. 001 de 2026 de autoria dos

Marcondes Martignago, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério,

Joélio Moraes, Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Maria do SuperCom-

pras, Mariana Carvalho, Professora Rubia Longhi, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sargento Tel-
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les, Sérgio Crocodilo, Vado. Assunto; Altera o art. 98 do Regimento Interno da Câmara Muni

cipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, transformando o Parágrafo Único em §1°

e acrescentando o §2°, para dispor sobre a validade das Indicações apresentadas pelos Verea

dores. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões

de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Veto n". 1814 de 2025 de

autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: A Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, APROVOU, e eu Prefeito Municipal. Resolvo, com funda

mento no art. 41, §1°, da Lei Orgânica Municipal, VETAR INTEGRALMENTE o presente

Projeto de Lei, pelas razões e justificativas descritas no próprio Veto. O projeto teve parecer do

jurídico favorável a manutenção do veto integral. O Presidente encaminhou para as Comissões

de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Veto n“. 1854 de 2026 de

autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Veto Integral do Executivo ao PL

1854/2025. O projeto teve parecer jurídico para rejeição ao veto. O Presidente encaminhou para

as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Veto n®.

1795 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: A Câmara Munici

pal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, APROVOU, e eu Prefeito Municipal. Re

solvo, com fundamento no art. 41, §r, da Lei Orgânica Municipal, VERTAR INTEGRAL-

MENTE 0 presente Projeto de Lei, pelas razões e justificativas descritas no próprio Veto. O

projeto teve parecer jurídico favorável a manutenção do veto. O Presidente encaminhou para as

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Emenda Mo-

diílcativa n" 001 ao Projeto de Lei Ordinária n**. 1948 de 2026 de autoria do CJR - COMIS

SÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto; Dispõe sobre a organização do Conselho Muni

cipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência - CMPCD do Município de Primavera do Leste-

MT e dá outras providências. A Emenda Modificativa teve parecer jurídico favorável. O Presi

dente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Emenda Aditiva n** 001 ao Projeto de Lei Ordinária n**. 1948 de 2026 de autoria

do CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto: Dispõe sobre a organização do

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência - CMPCD do Município de Pri

mavera do Leste- MT e dá outras providências. A Emenda Aditiva teve parecer jurídico favo

rável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu
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parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“, 1907 de 2025 de autoria do Sar

gento Telles. Assunto: Estabelece critérios de classificação por sexo biológico para participa

ção em competições e eventos esportivos organizados, promovidos ou apoiados pelo Município

de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões

permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra do vereador Telles. Sr. Presidente, nobres vereadores, hoje, nós estamos

aqui votando contra ninguém, que fique claro, estamos votando a favor da justiça no esporte

feminino. O esporte sempre foi organizado para garantir o equilíbrio por idade, por peso e tam

bém por sexo, assim como todos os esportes. O objetivo não é trazer discriminação, é criar um

critério técnico. Existem diferenças fisiológicas reconhecidas que impactam diretamente a per

formance esportiva. Ignorar isso não promove inclusão. Vereadora Gislaine Yamashita, você

como uma esportista joga um futsal brilhantemente, compromete a justiça competitiva. As mu

lheres lutaram décadas para conquistar o espaço no esporte. O mínimo que essa Casa pode fazer

é garantir que o espaço seja preservado com equilíbrio e responsabilidade. Esta lei, ela não trata

de identidade civil, não retira direitos e não impede ninguém de praticar o esporte. Ela apenas

organiza competições municipais com base em critérios biológicos objetivos, para assegurar a

igualdade real. Porque igualdade não é fingir que não há diferenças. Igualdade é garantir quando

são injustas de disputa. Hoje, o que está em jogo é isso, justiça, justiça para as mulheres no

esporte municipal. Então, eu quero contar aqui com o apoio de todos os vereadores desta Casa

para a aprovação desse projeto que é muito importante. E ele não veio unicamente da mente do

vereador Sargento Teles, ele veio pelo clamor de mulheres que participam de competições e se

vê injustiçada a ser comparadas na questão física, de força pela questão esportiva. Biológica,

muito bom. Muito obrigado a todos. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores

vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em pro

cesso de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores pre

sentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1960 de 2026 de autoria da Maria do SuperCompras.

Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública, da Associação de Protetores de Ani

mais Adorável AUMIGO de Primavera do Leste - MT. O projeto teve parecer das comissões

permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra da vereadora Maria. Essa utilidade pública, ela vem ajudar a causa ani- ^
mal, porque nós precisamos realmente aumentar a nossa demanda e precisamos de reçufsüa ^
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financeiros. E não podemos ficar só dependendo do município. A gente tem que contar também

com as empresas privadas que podem dar apoio a estadual, a federal. E para isso ela precisa da

utilidade pública para expandir as coisas que ela tem feito em nossa cidade na causa animal. A

palavra do vereador Telles. Dona Maria, parabéns por ter trazido a essa casa o objetivo de

trazer a utilidade pública para essa associação. Quanto mais pessoas, mais grupo de pessoas à

frente desse projeto, mais a gente vai conseguir lutar por essa causa tão justa no nosso municí

pio. Parabéns, estamos juntos. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vere

adores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Veto n°. 1846 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza

o Executivo a fornecer o sensor de monitoramento contínuo de glicose aos pacientes com dia

betes tipo 1. O projeto teve parecer das comissões permanentes desfavorável ao veto. O Pre

sidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora

Gislaine. Quero aqui dizer da importância desse projeto no nosso município. Mas também

apresentado dados pelo Executivo, eles nos comprovaram que hoje o município não tem con

dições de manter esse projeto vigente ou de coloeá-lo em execução. Quero dizer que o Execu

tivo por mais que seja vetado hoje o projeto, eu não vou parar de lutar e de fiscalizar e de ir até

o final, até que esse projeto no tempo certo seja colocado em prática no nosso município. Eu

como eu na minha família tenho muitas pessoas com diabetes e eu sei da necessidade e da

importância para que muitas pessoas possam ter esse aparelho medidor de insulina. Mas hoje

como foi apresentado pelo Executivo que o município não tem condições orçamentárias então

vou junto com o Executivo na manutenção do veto. Mas o meu projeto não irá morrer hoje

nesta Casa de Lei pelo veto. E sim continuarei na luta para que no futuro possa ser colocado em

prática o projeto. A palavra do vereador Eraldo. Em que pesa à importância desse projeto

que é o fornecimento do equipamento para controle da glicose, da glicemia, é muito interessante

nós também observarmos o seguinte, da competência de nós vereadores criarmos projetos que

gerem despesas para o Executivo. A nossa lei orgânica, nosso regimento interno é muito claro.

Nós não podemos criar projetos que criam ou autorizam qualquer tipo de despesa que mexa na

estrutura administrativa ou que reduza receitas para a administração pública municipal. Então

eu respeito o projeto da vereadora Gislaine e isso nos chama atenção para que possamos tomar

mais cuidado com a autoria destes determinados projetos para que não aconteça. De chegani^
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Executivo, a análise de lá vir pedindo, encaminhando o veto para que nós possamos apreciar.

Isso traz um desgaste para casa, traz desgaste para os vereadores, insatisfação para os autores

dos projetos e acaba criando um clima de insatisfação. Porque a intenção do vereador é boa,

não resta dúvida. Que bom seria se pudéssemos fornecer para todos os pacientes diabéticos esse

material. Só que, além de ser um material caro, é um material de uso contínuo, permanente e

que não faz parte da relação de medicamentos que devem ser fornecidos pelo SUS. Então tudo

gira em tomo da questão da legalidade e da segurança jurídica. Porque um projeto desse, mesmo

que seja mantido o veto, o município vai, obrigatoriamente, vai ter que entrar com uma DIN,

gerar outro processo e vai quanto tempo para se resolver essa situação. Então, parabéns, verea

dora Gislaine, pela sua sensibilidade de acompanhar esse veto, porque eu acho que nós também

temos que saber até onde vai as nossas competências de poder legislar determinadas matérias.

A palavra da vereadora Maria. Parabéns, vereadora Gislaine. E te dizer que esse seu sonho

não morre aqui. Com certeza, junto com o Executivo, você vai achar uma outra forma de cola

borar com as pessoas que precisam. A palavra do vereador Joélio. Só para seguir o mesmo

raciocínio da dona Maria e dizer que a Gislaine não está sendo incoerente, está sendo sensata

na manutenção do veto. Embora a decisão houve uma manobra tecnicamente política e trazer à

luz essa necessidade dessa importância dessa lei, e assim, com certeza, o Executivo vai sensi

bilizar na causa e com certeza irá trazer a esse Parlamento um projeto de lei já dentro da inici

ativa do Executivo, para que possa atender essa demanda tão importante. Gislaine, parabéns.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, re

sultando APROVADO a manutenção do veto por 14 votos favoráveis, nenhuma abstenção,!

voto contrário (Sérgio) e nenhuma ausências. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem

do Dia 0 Presidente chamou o cerimonialista Franciran Lima para fazer a entrega das Moções

de Aplauso. Moção de Aplausos n® 018 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto; Moção

de Aplauso para Antônio Marcos Moreira Aguilar, Lourenço Ribeiro da Cruz Neto, Elisangela

Ramos de Lima Luciano, Manfred Robert Gobel, Vinicius Soares Rodrigues. O Presidente re

tomou a palavra e passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeira Secretária, Vereadora

Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra.

Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (02:59) Volto

segundo expediente aqui para continuar aqui as nossas indicações, as nossas cobranças, para
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dar continuidade aqui, fiscalizando, cobrando. Já volto aqui parabenizando o secretário de Fa

zenda, Fábio, na qual em 2025 coloquei uma indicação ali, na rua da Cohab, onde levei o co

nhecimento da coordenadora Marta, não fui atendido, e levei o conhecimento do secretário Fá

bio, aonde ele nos atendeu. Então, hoje aqui me sinto honrado e parabenizar esse secretário que

nos atendeu ali, a nossa indicação, da rua da Cohab ali, que dá acesso a escola militar, benefi

ciando toda aquela população ali, daquela região, Cohab, Tancredo Neves, Santa Clara, Jardim

Progresso, Cristo Rei, Castelândia I Cohab, e também dando acesso àquela população que sobe

ali da grande São José e Vale Verde. Foi muito produtiva essa mudança ali naquele trânsito,

onde era uma rua que era só mão única, hoje ela passa a ser mão dupla, então me sinto honrado

ao secretário a entender a nossa indicação ali e servir a nossa população daquela região. Tam

bém desejo aqui boas vindas ao secretário do Meio Ambiente ali, Juscelio Dunga, onde também

é um secretário que a gente já conhece aí de longas datas, que eu tenho certeza de que ele vinha

fazer aí uma boa administração ali na sua secretaria. Bem-vindo, secretário. Quero também aqui

falar de uma indicação minha. Espero que o executivo possa ter um entendimento e dar uma

atenção para essa indicação. Onde esses dias tenho ouvido algumas publicações de sites aí,

dizendo que poderia ser suspenso ali aquela parceria com os hospitais aí, que atendem o SUS.

Fiquei muito preocupado onde visitei a cidade de Campo Verde e ali conhecendo um vereador

Gediel, médico, onde me levou até a secretária de saúde e onde a gente visitou também ali o

hospital municipal daquela cidade, onde já tinha um grande interesse de colocar essa indicação

aqui de uma construção de um hospital municipal para melhoria da qualidade do serviço da

nossa saúde do município de Primavera do Leste. Onde hoje nós sabemos que nós temos aqui

um atendimento da UPA que está com superlotação. Então, gostaria que o prefeito desse mais

uma atenção para essa indicação nossa aqui, esse ofício porque realmente a nossa cidade de

Primavera do Leste precisa urgentemente de um hospital municipal para atender melhor a nossa

população da nossa cidade. Também quero falar aqui parabenizando o companheiro aqui Mar

condes e o sargento Telles que esteve ali naquela audiência pública aonde o sargento Eliseu ali

teve um entendimento e doando ali a sua ambulância. Parabéns a esse deputado que realmente

entendendo a necessidade ali daquela população onde eu vejo que não só ambulância, mas sim

infraestrutura daquela região como praça, saúde, educação, segurança. Nós falamos muito ali

na estrada, no asfalto, mas tem muita coisa a ser feito ali. Usou a palavra a Vereadora Maria

Garzella. (03:05) Eu só quero fazer um agradecimento o nosso presidente falou na Cargill
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agora há pouco, a Fundação Cargill, ela tem um projeto muito bacana em prol da causa animal

e ela fechou uma parceria com a AUmigos, então queria fazer um agradecimentoespecial a eles

e aquelas meninas lindas que ajudaram a gente na feirinha ontem. Muito obrigada. Usou a

palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (03:05) Pessoal, eu retomo aqui no segundo

expediente pra falar de coisas boas e que não faz parte da política, mas eu queria que hoje

parabenizar o nosso pároco lá da Primavera lll, Nossa Senhora Aparecida, o padre Tdlain, que

tem feito um trabalho excepcional na condução daquela paróquia, na condução da juventude

Primaverado Oeste e hoje ele é diretor espiritual do movimento Jornada Jovem, um movimento

que já tem mais de vinte anos em Primavera e com muita alegria tem 9 anos que eu faço parte

lá, sou líder desse movimento e queria aqui agradecer a todos os jovens pelo belíssimo trabalho

que tem feito em ajuda ás famílias, a fazer a reconciliação com os pais, então isso é muito

importante, queria aqui então parabenizar todos os jovens de jornada por todo empenho, dedi

cação e por nunca desistir diante de tanta dificuldade os JJ sempre estão aí lutando para poder

fazer o bem e aproveitar para fazer um convite que no dia da Paixão de Cristo a Jornada Jovem

junto com as pastorais lá da Paróquia da Nossa Senhora Aparecida vai estar fazendo uma grande

encenação da Paixão de Cristo lá na Paróquia Nossa Senhora Aparecida, pedir para vocês acom

panhar através das redes sociais da Jornada Jovem, lá da paróquia para vocês saberem da pro

gramação, é uma estrutura muito grande, os jovens já estão ensaiando, preparando tudo para

que seja um momento de muita fé e muito para a gente refletir, né, o quanto que Jesus sofreu

para que nós pudéssemos estar aqui hoje e quando eu venho na tribuna e sempre falo, colocar

Deus à frente, um momento igual esse aqui da Paixão de Cristo, é um momento importante da

gente refletir e entender o sentido. Então fica aqui o convite. E também queria aproveitar a

oportunidade aqui para parabenizar e agradecer meus amigos de longas datas do projeto De

pende de Nós. Eu tenho esse projeto há mais de 6 anos, desde a época da faculdade, se uniu

pessoas que queriam ajudar o próximo e muitas vezes não sabia como. Então o projeto Depende

de Nós hoje, cada dia que passa tem crescido mais e semana passada teve uma ação em ajuda

com alimentação. Então aproveitar a oportunidade também para agradecer a Unicred que aju

dou o nosso projeto a fazer a aquisição desses alimentos para ajudar quem mais precisa. Então

pessoal, agradecer a todos, desejar uma ótima semana abençoada de muito trabalho e dizer para

a população primaverense, conte com essa Câmara de Vereadores, conte com os parlamentares

aqui, conte com essa estrutura, com o grupo de servidores que nós temos para a gente trabaljiar
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em conjunto. E agradecer meus amigos vereadores que estamos aqui no dia a dia juntos. Cada

um segue de uma forma, mas com o mesmo objetivo, trabalhar para a primavera. Então um

grande abraço, ótima semana a todos. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente

agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Ses

sões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada con

forme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e

pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:
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